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Világszerte óriási izgalmat kelt a szovjet-angol 
francia háború megindításának lehetősége

Megjelentek az angol hadihajók aMegjelentek az angol hadihajók a Jeges-tengeren — Viipurinak nincsen katonai jelentősége 
A szovjet „jubileumi" offenziva eredménye 60.000 orosz halott - Az angol sajtó sürgeti a 

magyar revíziót — Német sikerek a nyugati fronton

Teljes készenlétben áll Északon a szovjet tengeri flottav-

Róma, febrnár 23. A fagy és hi­
deg csökkenésével az európai dip­
lomáciát feszültség a végsőkig fo­
kozódott Mindenki vár valamit, de 
talán senki, vagy csak igen keve­
sen tudják, mi fog hekövetkezni. 
A tavaszra várható eseményekről 
nem beszélnek, de a fegyverkezés 
soha nem látott ütemben és 
nyokban folyik, 
be vetett littet

arú-
A végső győzelem­
mindenki hangoz.-

Angol hadihajók a
A Message™ 

rint a szovjetkorrnány csütörtökön 
este elrendelt« az egész szovjet­
orosz hadiflotta mozgósítását

Kuzme. a szovjetorosz hadi­
flotta főparancsnoka é.s Tgnaziew 
gróf, a szovjetorosz haditengeré­
szet helyettes népbiztosa csütörtö­
kön repülőgépen Murmanszkba 
utaztak és ott átvették a szovjet- 
orosz hadifoltta felett a legfelsőbb 
parancsnokságot. Erre a gyors uta­
zásra, a lap moszkvai jelentése sze­
rint, elsősorban azért volt szükség, 
mert az angol hadiflotta egységei 
már nemcsak Petsamo környékén 
vonultak fel, hanem Murmanszk­
kal szemben is. Moszkvában attól 
tartanak, bogv az angol flotta nem­
csak Petsamót és Ayexandrovszkot 
hanem Murmanszkot is lőni fogja. 
A murmanszki kikötőben a Ales- 
sggero értesülése szerint óriási iz­
galom uralkodik.

Szinte percenkint érkeznek a ka-

római jelentése sze-

tatja, de hogy az. miként fog bekö­
vetkezni, senki sem tudja.

Ebben a túlfeszített atmoszférá­
ban az érdeklődés izgalma főleg 
három kérdés körül csoportosul:

1. A második finn erőd vonal el­
len megindított orosz, offenziva 
sorsa.

2. A nyugati hatalmak és a Szov­
jet háborús lehetősége.

3. A közelkeletl háború kitörése.

Jeges-tenger vizein
tonákat szállító vonalok az ország 
belsejéből. A szovjetorosz. hadi­
flotta az elmúlt napokban vissza­
tért az Északi Jeges tenger külön­
böző pontjairól Murmanszkba és 
most a kikötő előtt zárkózott fel.

A Popolo di Roma valószínűnek 
tartja, hogy az angol hadiflotta 
csak azért vonult fel Petsamoval 
és Murmanszkkal szemben, hogy 
tönkretegye, Szovjetoroszország és 
Németország tengeri kereskedel­
mét, valamint hogy bebiztosítsa a 
Finnországnak küldendő lőszer­
szállítmányok szabad útját.

A Messaggero moszkvai jelentése 
szerint az ország belsejéből számos 
repülőrap is érkezett Murmanszk­
ba.

Ezekből az előkészületekből tehát 
kitűnik, hogy Szovjetoroszország 
rendkívül súlyosnak ítéli meg az 
angol hajók jelenléte által előidé­
zett helyzetet és felkészül minden 
eshetőségre.

hogy a hajót megtorpedózták. A le­
génységnek sikerült elhagynia a 
hajót, a kapitány azonban a pa­
rancsnoki hídon maradt és ott pusz­
táit el süllyedő hajóján. A legény­
ség tizenhárom tag,ja eltűnt, A hajó 
Törökországból volt úton Norvégia 
felé.

Isztanbul, február 
pok szerint angol 
„Swan Etia“ nevű 
gyorsgőzöst Leninas 
szigetek között feltartóztatták 
átkutatták. Ugyanígy jártak el két 
olasz gőzössel, amelyek Isztanbul 
felé voltak útban.

London, február 23.

23. Török la- 
cirkálók a 
szovjetorosz 

és Tenedos 
és

Preae

Association jelenti : Hawker-Hur­
ricane mintájú angol harci repülő­
gépek csütörtökön az Északi-tenge­
ren a northumberlandi partoktól 10 
mérföldnyire, egy Heinkel-féle né­
met repülőgépre bukkantak ; a fel­
hő kközött 30 mérföld távolságon 
üldözték és megsemmisítették. A 
repülőgép a vízbe zuhant. Spitfire- 
tipusú angol gépek üldözőbe vettek 
egy másik Heinkel-féle gépet is, 
amely motorhiba miatt megpróbált 
leszállni. A gép legénységének, rhí- 
előtt a parti rendőrség foglyul ej­
tette, sikerült felgyújtani a repülő­
gépek

Újabb finn győzelmek

A Szovjet feketetengeri mozgósitása
A szovjetorosz, kormány egyéb­

ként elrendelte a feketetengeri ha­
diflotta mozgósítását Is. A szovjet­
flotta egységet itt is visszatértek 
az. anyaklkötőkb.. a szovjetorosz 
védelmi csapatok pedig már napok 
óta lent állomásoznak Odesszában 
és Máriapuli kikötőjében. Mint 
északon, úgy a szovjetorosz hadi­
flotta itt Is nagyszabású hadgya­
korlatot tartott, amelynek legfon­
tosabb célja a hadikikötök védel­
mének biztosítása volt.

A Popolo <11 Roma londoni jelen­
tése szerint angol kormánykörökben 
■ háború kezdete óta míg egyszer 
sem uralkodott olyan óriási Ideges­
ség. mint az elmúlt éjszaka.

Az utcákon százával állnak az 
emberek még a késő éjszakai órák­
ban Is és lesték a Petsamóból ér­
kező angol híreket.

Mint az elmúlt napokban, úgy az 
angol sajtó ma Is Sznvjetoroszor-

szágot vádolja a háború előkészí­
tésével és azt írja, hogy a Szovjet 
akar támadni a Fekete-tengeren és 
az Északi Jeges-tengeren. Az angol 
közvélemény előtt azonban közis­
mert az angol ndmlralitásnak az a 
parancsa Is, amelynek értelmében 
az angol hadiflotta legjelentősebb 
északi egységei Murmanszk és Pet- 
samo elé érkeztek.

A Messaggero londoni jelentése 
szer’nt a szovjetorosz--angol—fran­
cia háború közeli megindulásának 
lehetősége a skandináv államokban 
's óriási izgalmat váltott ki. Az 
egész skandináv sajtó elsősorban 
ezzel a kérdéssel foglalkozik és a 
lapok közlik a hírt, hogy a szovjet­
orosz hadiflottát mozgósították.

Osió. február 23. A Steinstad ne­
vű 2477 tonnás norvég teherhajó 
február 15.-én Írországtól nyugatra 
elsüllyedt. A hajótörés okát még 
nem állapi tot.' <ik meg. de valószínű,

Helsinki, február 23. A finn ha- 
di jelentés ezeket mondja :

Szárazföldön : A karéliai földszo­
roson a finn csapatok valamennyi 
ellenséges támadást visszavertek. 
Qpütörtökön 16 harckocsit elpusztí­
tottunk. Az ellenség a Muola tó és 
az Aurapaa tó között két támadást 
hajtott végre. Mindenik alkalom­
mal visszavonulás után a 
téren egy zászlóaljnyi halottat ha­
gyott hátra. Egy ellenséges osztag 
az Auropaa jegén és Stikamiemi 
közelében támadott s ez alkalom­
mal 300 halottat és több mint száz 
foglyot veszített. A finnek ezalka- 
lommal 30 géppuskát, és jelentékeny 
hadianyagot zsákmányoltak. A finn 
csapatok a Ladoga tótól északkelet­
re tovább folytatják a csütörtökön 
elfoglalt támaszpontok megtisztítá­
sait és ezenkívül még több más tá­
maszpontot is elfoglaltak. A hadi­
zsákmány jelentékeny. A finnek 
többek között 12 ágyút, több mint 
50 géppuskát, és önműködő fegy­
vert, tíz tábori konyhát, traktoro­
kat, páneélkocsikat és löszért zsák­
mányoltak. Ezenkívül bal harcko­
csit megsemmisítettek. A kulimoi

hadszín-

arcvonal szakaszon öt ellenséges 
osztagot megsemmisítettünk. A le­
vegőben a légierőink február 22-én 
folytatták felderítő útjaikat és bom­
bázták az ellenséges csapatok tá­
borhelyeit. A szovjet légihaderő 
gépei is intéztek támadásokat. A 
bombázások alkalmával 12 asszony 
és gyermek meghalt. Az ellenség 
néhány ejtőernyős katonát lebocsá- 
tott, akiket lelőttek, vagv elfogtak. 
(MTI.)

London, február 23. (Havas.) Az 
ango] királyi légihaderő gépei ked­
den éjszaka és szerdán hajnalban 
repülőuton jártak és Helgoland kö­
zelében megpillantott hadihajók el­
len bombatámadásokat intéztek. Az 
egyik repülőgép repülői jelentették, 
hogy a három ellenséges harci re­
pülőgép eredménytelenül támadta 
a gépeket és azt hiszi, hogy az 
egyik német gépet lelőtték. Az an­
gol gépek semmiféle sérüléseket 
nem szenvedtek. Visszatrésük azon­
ban az igen rossz időjárási viszo­
nyok közölt történt s ennek követ­
keztében az egjik gép nem fért 
vissza kliridulási Ivdyér*. (MTI.)

Vorosilov tökéletes kudarca
London, február 23. (MTI.) 

donban megállapítják, hogy 
srflov, .szovjet hadügyi 
nem tarthatja be azt 
hogv a vörös hadsereg megalakítá­
sának 22. évfordulóját Vllpuri be­
vételével üli meg. A pillanatnyi 
harctéri helyzetet angol katonai 
szakértők a következőképen körvo­
nal ózzák :

1. A Ladoga tónál a finnek ren­
díthetetlenül tartják eredeti hadál­
lásaikat. 2. Suvantó környékén két

Lón 
Voro- 

népbiztos 
az Ígéretét.

megkísérelt 
ggei össze- 
d szoros több 

• eredetieknél 
cli..i állásokat

orosz hadosztály ’ 
áttörés óriási 
om’''" ,i„
sza^aozun a finnek 
sokkal erősebb ví 
foglaltak el, amelyeket a folyóknak 
és tavaknak majdnem szakadatlan 
láncolata szinte bevehetetlenné 
tesz. 4. A tavaszi áradáskor a Man­
nerheim vonalnak majdnem egész 
környéke beltengerré fog változni, 
5. A majdnem teljesen kiürített Vi- 
ipuri elveszetettc tuiudeu katonai
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As politikai jelentőségét ée feladá­
sával n finnek még erőssebbé ten­
nék helyzetüket. A skandináv fővá­
rosokban határozottan megerősítik 
azt az állítást, hogy angol hadiha­
jók cirkálnak Petsamo környékén 
és Murmanszk táján és makacsul 
tartja magát az hír, hogy elkenerr

Moszkva semmit
Moszkva, február 23. (Havas.) 

Moszkvában semmit sem tudnak 
arról, hogy Murmanszk környékén 
szovjet hadihajómozdulatok történ­
tek. amelyeket egy svéd lap jelen­
tett. Ugyancsak semmi tudomásuk 
sincs arról, hogy Cttznecov Mur- 
manszba utazott. Azt hiszik, hogy 
ezek a hírek minden komoly alapot 
nélkülöznek. (MTI.)
Tokio, február 23. (Havas.) Febru-

A londoni sajtóhadjárat olasz magyarázata
Roma, február 23. (MTI.) A Tri­

ón na londoni tudósítója a Szovjet­
oroszország ellen megindított saj­
tóhadjáratnak a következő magya­
rázatát adja:

Londonban megfélemlítő akciót 
kezdtek Moszkva ellen. Az angol fő­
város észak és dél felől egyaránt 
fenyegetni akarja Szovjetoroszor- 
szágot, hogy megakadályozza azt. 
hogy gazdasági támogatásban ré­
szesítse Németországot. A Kreml­
lel meg akarják értetni, hogy aktív 
németbarát fellépés esetén Anglia 
és Franciaország nem maradna 
adós a válassza!. Oroszellenes an­
gol-francia offenziváról van tehát 
szó politikai téren. Nehéz választ

A második Mannerheim-vonal modernebb, 
mint az első

Brüsszel, február 23. (NST.) Bn- 
loux nyugalmazott belga tábornok, 
akt technikát tanácsadóként közre- 
működödtt a Mannerheim-vonal 
építésénél, jelenleg tárgyalásokat 
folytat a finn kormánnyal, hogy is­
mét Franciaországba menjen.

Egy brüsszeli újságíróval foly­
tatott beszélgetése során a tábornok 
kijelentette, hogy Mannerhelm tá­
bornagy bizonyara Viborg feladá­
sát mérlegeli, ezáltal azonban Finn­
ország sorsa még egyáltalán nem 
lesz megpecsételve. A második 
Mannerheim-vonal. amely Vlborg- 
tól Kakísalmi városáig, a Ladoga-tó 1 
partjáig húzódik, modernebb, mint I 
az első védelmi vonal, amelyet a I 
szovjetorosz csapatok részben be­

A finnek felrobbantották a Viipuriba vezető 
vasútvonalakat

Stockholm, február 23. (Havas.) 
A karéliai arcvonalon végrehajtott 
offenziva már 60.000 ember életébe 
került a szovjet hadseregnek. Az 
orosz előkészületek megélénkülésé­
ből arra következtetnek, hogy pén­
teken, a szovjet hadsereg megala 
kulásának évfordulóján újabb' nagy 
offenziva indul meg. Nem felel meg 
a tényeknek az a jelentés, hogy az 
oroszok elfoglalták a björkői üte­
geket, a finnek viszont még nem

Olaszország aggódik a közelkeleti 
események miatt

London, február 23. (MTI) A 
News Chronicle római levelezője 
szerint Olaszország aggodalommal 
szemléli a közelkeleti eseményeket, 
attól tartva, hogy a háború oda át­
csaphat.

Olasz körűk gondosan figyelik 
az ausztráliai és az újzélandi csa­
patok megérkezését Palesztinába 
és Weygaml tábornok sűrű érint­
kezését török és egyiptomi vezető 
személyiségekkel.

Bastianlni londoni olasz nagy­
követ Rómába érkezett, hogy — a 
Reuter Iroda szerint — részletes 

dett légiharc dúl ezen a vidéken az 
Északi Jeges tenger fölött.

London, február 23 (Magyar 1 m - 
irati Iroda.) Lavocsenko, a szovjet 
tengeri haderők h. népbiztosa, azt 
Írja a Pravdában, hogy a háborút 
szükség esetén nem saját vizeinken 
hanem Idegen vizeken kell megvív- 
mtnk.

sem akar tudni
ár 1-én az egyik angol hadihajó el­
fogta a Serenga szovjetorosz hajót, 
amely Manilából Vladivosztoklvi 
ezer tonna tungcseni vasércet szál­
lított. A hajót azóta az angol ható­
ságok fogva tartják. (MTI.)

Ráma, február 23. (Stefaui. Basti- 
anini Olaszország londoni nagykö­
vete az olasz fővárosba érkezett. 
Sómai tartózkodása szigorúan ma­
gánjellegű. (MTI.) 

adni arra, hogyha ez a politikai 
offenziva nem sikerülne, sor kerül­
ne-e ténylegesen orosz ellenes kato­
nai tervek megvalósítására. Termé­
szetes. hogy Angliának és Francia­
országnak érdeke volna, hogy az 
északeurópai és közelkeleti államok 
szintén belesodródjanak a háború­
ba. Szovjet kormánykörökben nagy 
aggodalmat keltettek az angol ha­
jóraj megjelenése Petsamo előtt. 
Moszkvában mindamellett nem hi­
szik. hogy az angol hajók hadmű­
veleteket kezdenek a szovjet ellen, 
hanem inkább, hogy a német-orosz 
kereskedelmi forgalom zavarására 
fognak törekedni.

nyomtak. Az első védelmi vonalat 
még 2(1 évvel ezelőtt építették és 
később megerősítették. A második 
védelmi vonal újabb és jobban meg­
felel annak n napóleoni elvnek, — 
hogy az arcvonal két szárnyának 
bevehetetlennek kell lennie. Vi­
borg városának semmiféle katonai 
jelentősége nincs. Ha a szov.letcsa- 
patok elfoglalják, az mit sem vál­
toztat a stratégiai helyzeten. A tá­
bornok rámutatott arra, hogy 1939- 
ben számos beszélgetést folytatott 
Mannerheim tábornaggyal és mun- 
kalácsaival. Hangsúlyozta, hogy a 
finn tábornokok többnyire a jÄri- 
zsj hadiiskolát végezték. Töbh finn 
liszt azonban a brüsszeli hadiisko­
lában tanult.

cáfolták meg. hogy az orosz csapa­
tok Viipuriíól délnyugati irány­
ban hét kilométerre megközelítettek 
a várost

Az Aftonbladet szerint a finnek 
felrobbantottak minden vasútvona­
lat, amely az arcvonalat Viipurival 
összeköti. Azt a hfresztést. hogy 
február 18.-án és 19.-én a szovjet­
oroszok lelőttek kilencven finn re­
pülőgépet, a finn fővárosban tel­
jesen alaptalannak mondják. (MTI) 

jelentést tegyen Mussolininak az 
angol kormány magatartásáról az 
angol-olasz viszonnyal kapcsolatos 
számos ügy tekintetében. Első he­
lyen áll Olaszország («énellátása és 
az olaszországi angol l^vásárló- 
bizottság tevékenysége.

A Daily Mail szerint Rómában 
azt hiszik, hogy a Duce alaposan 
tájékozódni akar Anglia külpoliti­
kájáról, különöes tekintettel Welles 
■ímerikai külügyi államtitkár láto­
gatására, aki a hét végén Nápoly­
ii« érkezik ée Rómában kezdi meg 
európai küldetését

Két tűz között a román olaj
London. február 23. (Havas.) A 

liines diplomáciai szerkesztője a 
romániai kőolaj ellenőrző hivatal 
felállításával !■ apc#ols1i>nn K iné 
lilához intézett kérdéssel és az arra 
adott válasszal foglalkozik. A lep 
értesülése szerint az a jegyzék, 
amelyet a londoni román követ Ha­
lifax lordnak átadott, azzal érvel, 
hogy a Németországba irányuló kő­
olaj' kivitel fokozása még a háború 
megkezdése előtt kötött egyezmény 
következménye és nem erőd újabb 
keletű elhatározásból. (MTI.)

Bukarest, február 23. (Magyar 
Távirati Iroda) Claudius német 
gazdasági szakértő Bukarestire ér­
kezik, hogy' a kőolaj kérdésben ille­
tékes körökéi tárgyalást folytasson. 
Götz német kiküldött pénteken 
megérkezett Bukarestbe és hétfőig

„Károly királynak területi engedményeket 
kell tenni Magyarország javára"

London, február 23. (MTI) A 
News Review értesülése szerint 
Mussolini közölte Sidorovlcíva), - 
hogy Károly királynak területi en­
gedményeket kell tenni Magyar­
ország javára, ha Olaszország ba­
rátságára pályázik.

Bukarest, február 23. (Havas.)

Svédország fenntartja magának a teljes 
cselekvési szabadságot

Stockholm, .február 23. (Havas.) 
Goinoe svéd kereskedelmimiiiiszter 
erélyesen visszaútnsftotta azt az ál­
lítást, hogy a svéd kormány nem 
buzgólkodik eléggé Finnország 
megsegítésén. Ama körülmény, 
mondotta, hogy Svédország számá­
ra lehetetlen a katonai beavatkozás 
egyáltalán nem jelenti azt, hogy az 
ország nem teljesíti a legteljesebb 
mértékben kötelességét. Finnország 
megsegítését fokozzuk amennyire 
i’sak lehet. A miniszter hozzáfűzte.

Harctéri jelentések
Berlin, február 23. (Német Táv­

irati Iroda) A Német TI. harctéri 
jelentése a kővetkezőket mondja :

A nyugati arcvonalon a Mosel és 
a Pfalzi erődök között a tüzérségi 
tevékenység élénkebb volt, mint ed­
dig. A légihaderő folytatta felderí­
tő tevékenységét. A felderítő repü­
lések ezalkalommal az Északi ten­
geren át Északanglia és Délskócia 
felett folytak. Az utóbbi időben a 
német tengeralattjárók ismét szá­
mos sikert értek el az angol hajó­
kíséretek elleni támadások alkalmá­
val. Az egyik német tengeralattjáró 
nak nemrégiben ismét sikerült egy 
ilyen hajókíséretből kh. Vigo ma­
gasságában egy angol tartályhajót 
kilőnnie. (MTI.)

Páris, február 23. A Havas iroda 
jelenti a harctéri helyzetről : Az 
elmúlt napon a hadszíntéren in­
kább a légitevékenység volt jelentő­
sebb. mint a szárazföldi műveletek. 
Több felderítő repülést végeztek az 
arcvonalak fölött. A német repülök 
Keletfranciaország felett jártak. A 
tengeralattjáró háborúval kapcso­
latban jólértesült francia tengeré­
szeti körökben úgy tudják, hogy 
néhány nap óta az Északi tengeren 
nagyobbszámú német tengeralatt­
járó működik. (MTI.)

London, február 23 (Havas ) A 
Times camberrsi levelezője azt. írja 
hogy Ausztrália 10.400 repülőgép­
vezető, 1ő ezer 600 géppuskán és 30 
ezer főnyi személyzet küldésére kö­
dösére kötelezte magát az angol bi­
rodalom légi erejének támogatásá­
ra. Ez igen nagy hozzájárulás, te­
kintetbe véve, hogy a domíniumok 
csak 7 millió lakossá van. (MTI.)

Osló, február 23. (NST.) Az Alt­
mark kapitányának és legénységé­
nek sikerült újra felszabadítani a

Külföldről ma 
is van közvet­
len behozata­

lunk.
Megérkeztek tavaszi 
szövetű jdonságaink.

Körösi
Piac-utca 38.

letárgyalja a román álatktvitelre 
vonatkozó kérdéseket.

A Konstanza román kikötőbe érke­
zett első szovjet kőolajszállító haja 
neve „Szakhailn“. Tízezer tonna 
nyers szovjet kőolajat hozott magá­
val. Ebhő! hétezer tonnát Konstan- 
záhan tárolnak, háromezer tonnát 
pedig vasúton Németországba szál­
lítanak.

hogy' Svédország fenntartja magá­
nak a teljes cselekvési szabadságot 
a mostani helyzet megváltozása ese­
tére. A világnak tudnia kell, hogy 
a Finország elleni támadás szíven 
ütötte Svédországot. Svédország és 
Finnország létérdekei szorosössze­
függésben állanak. A miniszter 
hangsúlyozta, hogy a mostani poli­
tikát azért választották, hogy ne 
szolgáltassák ki az északi közösség 
érdekeit Svédország függetlenségé­
nek veszélyeztetésével. (MTI.) 

hajót a zátonyról, amelyre az an­
golok rajtaütése után ráfutottak, 
hogy ígv elkerül jók az elfogatási. 
(MTI)

Osló, február 23. Német Távirati Iro­
da. Mint :i kormányhoz közelálló Arbei- 
der Bladed írja: .Norvégia a tengeri há­
ború következtében eddig öszesen 31 hn 
jót vesztett. 172 ezer tonna tirfartuloni 
ma!. A hajókkal együtt 357 norvég ten­
gerész vesztette életét. 'MTI)

Moszkva, február 23. A Szovjet Táv- 
Irtl Iroda cáfolja egy francia híreimig:! 
Int! Irodának a jelentését, amely szerint 
a Szovjet-Unió Észtországtól, Lettor­
szágtól és Litvániától újabb tengerészeti 
és szárazföldi támpontokat követel. \ 
Szovjet Távirati Iroda a francia jelen 
té.st teljesen alaptalannak mondja 'MTI

I
 vígszínház

\ legliatalmasabh amerikai 
világfllm :

TEXAS
H I. rész :
rjj az álarcos lovas.
S A legizgalmasabb vadnyugati 
IgK történet 16 fejezetben, 
ffl Főszerepekben : Amertkn 
U legkiválóbb cowboy színészei.
H Kalandok ! Bravúrok 1
H • Szerelem!

I Bemutató ma!
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A kormányzói évforduló
Budapest, február 33. (Magyar Távira 

Iroda.) A Kormányzó mrgváiaartáaának 
2». évfordulója alkalmiból trends Intéz 
krdések megbrazéléas céljából Taanódl 
Nagy Andris, a Híz rlnKke a mlnlszter- 
elnShkel rgyetérléaben február 2*-án, 
délután félhal órira a Híz elnSkl foga- 
dólermében piiikKel értekezletet hívott 
faszé.

Róma, február 33. (Magyar Távirati 
Iroda.) Llvornóban megjelrnó Corrtara 
tlokla Tlrrano hoszn cikkben foglalkozik 
Alfredo Jer! „Horthy Miklós Magyaror­
szág ujjátcremtője“ c. cikkével. Horthy 
Miklós, írja az olasz lap, joggal lehet ar. 
új és fügcgtlcn Magyarország megterem 
tőjének nevezni. Visszaadta Európának 
Magyarországot és Magyarországnak Eu­
rópát. Az, hogy Magyarország mégis ki 
tudott emelkedni a trianoni szakadék­
ból, az elsősorban Horthy Miklósnak 
kttsaftnhetfi. (MTI)

Háziasszony jegyezze meg; 
a Henko szappant takarít meg!
A szappant csak lágy vízben lehet teljesen kihasználni. Negyedórával 
a mosóoldat elkészítése előtt keverjünk el a mosóvízben néhány marok 

Henko>t. Ez tökéletes, lágy vizet ad és teljesen 
közömbösíti a szappanpusztító, káros meszet.

földrengés Törökországban
Ankara, február 23. Kalsaire kórnyé- 

kén a pusztító földrengés eddigi megál­
lapítások szerint 170 emberéletet köve­
telt áldozatul. Sllvas városából újabb 
rengéseket jelentenek. (MTI)

Uenko
gtX»tta>

|■|■la□QEQZEBen
rt«$ii művik

Március 4-is bezárják az egyetemet
A debreceni Tisza István Tudo­

mányegyetem tanévének második 
szemeszterét, mint ismeretes az idén 
viszonytagságos körülmények kö­
zött három heti késéssel sikerült 
csak megnyitni. Körülbelül egy 
hétig tartott a tanítás s most, ismét 
kényszerszünetet rendelt el az 
egyetem rektora.

Á központi egyetem hatalmas 
épületét a klinika-telep látja el fű­
téssel. Általánosan ismert dolog 
azonban, hogy az idén nemcsak a 
magános háztartások, hanem intéz­
mények is rendkívüli szénhiányo­
kat szenvedtek. A Klinika-telep és 
ezzel együtt a központi egyetem 
fűtéséhez naponta kilenc ragon sze­
net használtak fel a múltban. Most 
azonban ezt a mennyiséget semmi­
képpen sem lehet beszerezni éa pó­

Rövid időn belül megtisztítják a Debrecen-Buda 
pest közötti utat a forgalmi akadályoktól

Két nappal ezelőtt emlékeztünk 
meg lapunk hasábjain arról, hogy 
a debreceni közúti fuvarozó válla­
latok egyetemlegesen kérték Los- 
sonczv István főispánt, Rásó István 
alispánt és dr. Kölcsey Sándor pol­
gármestert arra, hogy a nagy hó­
fúvások folytán megnehezedett, sót 
csaknem teljesen megszakadt köz­
úti forgalom újrafelvételét tegyék 
lehetővé, mert az a helyzet, hogy 
az élelmiszerek és a közszükség­
leti tárgyak szállítása, amely nagy­
részben eddig is tengelyen történt, 
most csaknem teljesen megszűnt. A 
korlátolt vasúti forgalom mellett 
pedig a közúti szállításra még az 
eddigi méreteknél is nagyobb ará­
nyi! feladatok várnak, ezért a for- 
sjalAm újra felvétele nemcsak 
vállalkozók, hanem elsősorban 
nagyközönség létérdeke is.

A fuvarozó vállalkozók kérelme 
ügyében Lossonczy István főispán 
az elmúlt nap megbeszéléseket és 
tanácskozásokat folyhatott dr. Ko­
vács Gyula államépítészeti főnők­
kel, valamint Vecsey Zoltán gazda- 
sáizi felügyelővel. Illetékes hel.v 
röl nyert értesülésünk szerint a fő­
ispán utasítására az országúti h< - 
torlaszok elhárítására úgy az ái- 
lamépítészeti hivatal, mint a me- 

a 
a

tolni, s ezért vált szükségessé a 
központi egyetem fűtésének kikap­
csolása. Ez természetszerűleg ma­
ga után vonta a tanításban bekö­
vetkezett intézkedéseket is. Az 
egyetemi hivatalok részben az alag­
sori helyiségekben, részben a kli­
nika-telepen és a Horthy interná­
tusbán helyezték el a kényszerszü­
net idejére.

Egy héttel ezelőtt végre megin­
dult a tanítás az egyetemen, ma 
azonban dr. Hüttl Tivadar rector 
magnificus vezetése mellett megtar­
tott dékáni értekezlet elhatározta, 
hogy ismét kényszerszünetet ren­
del március 4.-éig. A borzalmas 
téli hónapokat tehát az egyetemi 
oktatás is rendkívüli mértékben 
érzi meg.

üzemben a 
útszakaszon-

gye valamennyi községe megtette a 
sürgős intézkedéseket. Különösen 
nagy súlyt helyeznek a Debrecen 
és Hajdúszoboszló közötti ország­
út mielőbbi megtisztítására, mert 
ezláltal Debrecen és Budapest kö­
zött ismét lehetővé válik a köz­
vetlen autó forgalom. Most három 
hóeke van állandóan 
Debrecen—szoboszlói 
azonban a hóeke már nem tud ered­
ményes munkát végezni, mert né­
hol fél kilométeres szakaszon 70— 
80 centiméter magas jégkéreg 
vonta he az úttestet, ezt pedig csak 
“mberi erővel lehet eltakarítani. 
Mont intézkedés történik arra vo­
natkozóan, hogv erre az útszakasz­
ra minél több hótakarító munkást 
rendeljenek ki, hogy egy-két nap 
múlva' végleg megszűnjön az or­
szágúti forgalmi akadály.

Egyébként a vármegyében min­
denütt munkába állottak a hólapá- 
tolók, s itt. is néhány nap múlva 
mindenütt járhatóvá teszik az uta­
kat. Ezekben a napokban már töol; 
mint kétszáz hólapátoló munkás 
dolgozott a vármegyei utak rend- 
bentartásánál, most azonban még 
ezt a munkás létszámot is fel fog­

ják emelni.

Vitéz Roncs» lené debreceni tüzoltófőparancsnok 
magas jugoszláv kitüntetést kapott

Lossonczy István főispánhoz az el­
múlt nap a külügyminisztériumtól 
levél érkezett.. Ebben a külügymi­
nisztérium megküldötte a ljubljanai 
tűzoltókongresszuson a magyar 
tűzoltók szövetségének kiküldötte­
ként résztvett vitéz dr. Roncsik

A szabadkőművesség szerepe a forradalmak és a világ­
háború előkészítésében

Ezen a címen tart ma, szombaton 
este 6 órai kezdettel előadást a Vi­
tézi Székházban vitéz Zákány Győ­
ző ny. tábornok, Pest-Pilis-Solt- 
Kiskun vármegye vitézi székkapi- 
tánya. Az előadást vitéz Berényi 

Regényolvasást rendeltek el a szegedi törvényszéken
Szeged, február 23. Rendkívül 1 

érdekes irodalmi per főtárgyalást 
kezdte meg ma délelőtt a szegedi 
törvényszék, öt évvel ezelőtt a Sze­
gedi Magyar Téka nevű irodalmi 
könyvkiadó vállalat kiadásában 
megjelent egy szegedi írónak : Ma­
gyar Lászlónak kétkötetes „Szikla­
sír“ című regénye, amely érdekes 
mese során egy álom keretében azt 
is elmondja, hogy Krisztus holttes­
tét a jeruzsálemi sírból ellopták és 
egy megszállott szerzetes keresi vé­
gig a világon.

öt évvel a regény megjelenése 
után az ügyészség ismeretlen tettes 
ellen vádindítványt nyújtott be a 
törvényszékhez azzal, hogy a papi 
osztály elleni és hitfelekezet elleni 
izgatás gyanúi,ja mialt indítványoz­
za a regény elkobzását és megsem­
misítését. , .

Az ügyet ma kezdte tárjvalm a 
törvényszék. I^ngváry elnök ismer­
tette aii ügyészség indítványát. Az 
indítvány ismeretlen tettes ellen 
szólt, epnek ellenére jelentkezett a 
főtárgvaláson a regény írója Ma­
gyar László és a szerző képvisele­
tében dr. Detter János védő.

Felolvasták az indítványt, amely 
néhály részletet vesz ki a kétköte­
tes regényből és ezzel indokolja az 
elkobzás javaslatát. Az ismerteté­
sek után a védő kérte, hogy ne 
csak kikapott részleteket olvassa-

Jenő debreceni tűzoltófőparancs­
nok részére adományozott Jugo­
szláv királyság Tűzoltó Szerveze­
tének II. és III. osztályú érdem­
keresztjét adományozására vonat­
kozó okmánvt.

István ny. tábornok, vitézi szék­
kapitány nyitja meg. Az előadásra 
a Vitézi Rend tagjain és azok hoz­
zátartozóin kivül az érdeklődőket is 
szívesen látja a székkapitányság.

■ > ----------

nak fel. mert egy regény tartalmát 
nem lehet néhány alaknak a szájá­
ba adott kikapott részlettel ismer­
tetni, hiszen akkor Petőfi Apostol­
át is el lehetne kobozni, ha csak 
két-három sorát vennék alapul.

Kérte, hogy elsősorban olvassák 
fel a főhős álmát, amely egy teljes 
fejezetet tesz ki, a regény többi ré­
szét pedig ismertessék.

Az elnök erre a következőket 
mondta :

— Nem volt időnk. Annyira túl 
vagyunk terhelve munkával, hogy 
nem olvashattuk el a regényt. Leg­
feljebb itt a főtárgyaláson kellene 
egészen felolvasni.

Detter védő erre így válaszolt:
— A regény teljes ismerete nél­

kül nem lehet dönteni ebben a sú­
lyos és fontos kérdésben. Amennyi­
ben nem lehetne a tartalmat ismer­
tetni. kérem az egész regény felol­
vasását.

Darvas János ügyészségi alelnök 
nem tett észrevételt az indítvány 
ellen, mire a törvényszék határo­
zathozatalra vonult vissza és rövid 
tanácskozás után kihirdette végzé­
sét : elrendelte a kétkötetes regény 
teljes felolvasását a főtárgyaláson.

Á főtárgyalást elnapolták és 
megfelelő időpontban két-három 
napra kitűzik majd, hogy elejétől 
végig felolvassák a körülbelül 500 
oldalas kétkötetes ..Sziklasír“-t.

HUNGÁRIA filmszínház
MA is a VIDÁM és KEDVES Bercsényi huszárok Előadások : délután 5, 7, 9 órakor 1 

A legújabb híradók.
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A közönséget 
raflWMUIIIIIW 
érdekli,
hogy nem tetszik bizonyos körök­
ben a polgármesternek az az intéz­
kedése, amellyel a fedett uszodá­
ban új rendszert léptetett életbe, 
hogy tudniillik : tegnap óta nők és 
férfiak csak külön használhatják a 
fedett uszodát. Most már egymás­
után kétszer is fejezik ki rosszaid 
sokat, magukat megnevezni nem 
akaró aggodalmaskodók eme ren­
delkezés fölött és mód felett nehéz- 
ményezik, hogy ilyenformán „szó­
rakozásokra" nem nyílik alkalom a 
fedett medencében, sőt a forgalom 
csökkenését is bejósolgatják. Egye­
lőre ..közérdekű" levelekkel op< ál­
nak. de ezen kívül suttogó propa­
gandával is igyekeznek a közönség 
körében hangúlatot kelteni a pol­
gármesteri rendelkezés ellen. A saj­
tóban és a kávéházi asztalok mellett 
egyesek valóságos ellenpropagan 
dót szerveznek, csak az nem vilá­
gos egyelőre, hogy mi lappang a 
nagy készülődés mögött. Különös 
viszont, hogy a keresztény magyar 
közönség köréből mihozzánk még 
egyetlen egy panasz sem futott be 
a fedett uszoda új rendje miatt, ar­
ról ellenben nem egyszer volt alkal 
műnk meggyőződni, hogy a fedett- 
uszoda-beli pajkos, vagy ahogy rt 
legfrissebb keletű „közérdekű le­
vél" elnevezi „elég olcsó" szórako­
zások" miatt komoly családapák és 
úriasszonyok bizony panaszkodtak 
és nem egy kellemetlen incidens 
miatt kérték a fürdő vezetőségének 
közbelépését. Ismételjük, ha pana­
szok voltak, inkább ilyen kilengé­
sek miatt adódtak és bizony az 
utóbbi időkben kétségtelenül elha- 
rapód ztak e nem kívánatos jelensé­
gek. Ezekről azután széliében. host- 
szóban beszéltek és épen az a cso­
dálatos, hogy ez a körülmény ke­
rülte ki a közérdekben buzgón le- 
velezgetők figyelmét. Nagyon rósz- 
szül fogják fel tehát a fedettuszoda 
rendeltetését azok, akik azt hiszik, 
hogy főleg szórakozni jár oda ki a 
közönség. .4 fedettuszoda meleg 
gyógyvize elsősorban gyógyítási 
célokat szolgál, a hidegvizes napo­
kon pedig a nemes sport lehetősé­
gét nyújtja a látogatóknak. Kétség­
telen, hogy mind a kettőt össze le­
het kötni nemes értelemben vett 
szórakozással Is, azonban sehogy- 
sem hidunk közsérelmet találni ab­
ban, ha ezentúl a hölgyek hölgy 
társaságban fognak szórakozni, 
gyógyulni és sportolni, s ugyan­
így a férfiak szintén a maguk tár­
saságában. Elvégre sem a sportnak 
sem a gyógyulásnak rovására ez a 
körülmény nem megy. Ami pedig a 
testedzési illeti, bajosan lehet azt 
elképzelni, hogy az úszást gyakorló 
sport embereknek épen arra lenne 
szükségük, hogy a másik nembeli 
fiatalsággal mérjék össze tudáso­
kat, hiszen még Ilyen vegyes úszó­
versenyt a legmodernebb Nyugat 
sem produkált. Mi inkább attól tar­
tunk, hogy ez a „rendszerváltozásé' 
azoknak nem esik ínyére, akik ed­
dig bizony megrovásra alkalmas 
módon viselkedtek a fedettuszodá­
ban. Akadhattak ezek között eset­
leg családos emberek, talán épen- 
-éggel öregedő urak is. ezek azon­
ban nem feleségükkel, vagy gyér 
mekelkkel együttesen élvezték a fe­
dettuszoda „szórakozást lehetősé­
geit", hanem feltűnően mindig csak 
egyedül. Akik pedig családostői 
mentek ki, gyermekükkel, felesé­
gükkel. épen ellenkezőleg nagyon 
Is bosszankodtak a gyakorta ismét­
lődő nem valami épületes „szórako­
zások" felett. Az úri ízlés dolga, 
hogy e rendelkezés felől ki hogyan 
gondolkozik, de az kétségtelen, 
hogy a cél. amiért a fedeftuszoda 
létesült, egyáltalán nem szenved 
csorbát a polgár mester rendelkező 
se m)amián..

Mannerheim tábornok hadparancsa
ficlMÍnkU február 23. (Havas.) Man­

nerheim tábornagy a «véti és norvég ön 
képterek he/ a kővetkező hadparancsot 
intézte ;

Ebben ax igen súlyos órában, amikor 
Finn országot nr elpusztuló* veszélye fe­
nyegeti, a finn hadsereg üdvözli azokat 
a bátor svédeket, akik habozás nélkül 
harchasz-álltak velünk együtt az északi 
szabadság megvédéséért. A svédek és 
finnek több csatatereken küzdöttek egy 
más mellett őseink hitéért évszázados, 
kultúránkért é* az északi jogrendért. 
Nektek hűséges svéd férfiaknak tolmá­
csolom ■ finn nép köszönetét. Titeket 

i mint svéd fegyvrrtársakat üdvözöllek a 
j finn hadseregbe való belépés alkalma

A magyar probléma ma már európai kérdéssé vált
Becs, február 23. (MTI) A Neuer 

Werter Tagblatt budapesti tudósí­
tójának Just W.Arthumak cikkét 
közli, „Magyar kérdések" cím alatt. 
A cik kszerlnt Magyarország a há­
borúban „nem résztvevő" ország 
ugyan, de nem tett kifejezett sem­
legesség) nyilatkozatot és senkit 
sem hagvott kétségben az iránt, 
hogy magatartásában Olaszország 
magatartásához csatlakozik. A kor­
mány a bevált tiarátok, a tengely- 
hatalmak mellett foglalt állást. A 
magyar külpolitika helyesen ismer­
te fel, hogy problémái, amelyeket 
húsz év óta a trianoni békeszerző­

Hazai alnminínmból fedezik Magyarország szükségletét
Budapest, február 23. Ar. iparügyi mí- 

nUztériumhox beérkezett jelcntfaek csuk 
nem kivétel nélkül ar. Ipar kedvező hely­
zetéről srá in ólnak be. A vállalatokat 
egész termelőképeisségök kifejtésében 
csupán a szórványokban mutatkozó 
nyersanyag é.s tüzelőanyag hiány korlá­
tozza. Ebben azonban máris bizonyos 
javulás észlelhető. A magyar Ipar nyers­
anyag ellátása tekintetében nagy előnyt 
jelentenek az újonnan berendezett Beé­
rnek Mindenek előtt a fetaőgallal alnml- 
nlumgyár. amely már januárban meg­
kezdte működését.

A külkereskedelmi tárgyalások során 
sikerült továbbra Is megfelelő mennyisé­
gű német nyers-alumínium behozatalát 
bl/to<ftanl. úgyhogy a folyó évben min­

Debrecen és Tiszalők között
Budapesti, február 23. 'Magyar 

Országos Tudósító.) A MÁV igaz­
gatóságtól kapott értesítés szerint 
a hóvihar okozta hóakadályok mi­
att ezidőszerint még szünetel a for­
galom több dunántúli és felvidéki 
vasútvonalon, továbbá Nyíregyháza

Harminckét millió pengős költséggel három nagy 
hid épül Magyarországon

Tavasszal megkezdik a tlszapolgárl hfd építésót
Budapest, február 23. A kereske­

delem és közlekedésügyi miniszté­
rium a készen álló tervek alapján 
tovább folytatja annak a nagysza­
bású hídépítési programnak végre­
hajtását is, amely hívatva van az 
ország közlekedését jelentős mér­
tékben megjavítani.

Most három híd megépítése van 
folyamatban. Ezek közül a legje­
lentősebb kétségkívül a Győrtől 
mintegy 10 kilométerre fekvő Med­
ve község mellett épülő Duna-híd.

A Felvidéket a Dunántúllal ösz- 
szekötő hfd költségeire fi és fél­
millió pengőt irányoztak elő.

A másik nagyjelentőségű hfd az 
óbudai híd, amely jelentősen meg­
gyorsítja majd a budapesti közle­
kedést. A munkálatok már any- 
nyira előrehaladottak, hogy ta­
vaszra befejezik * Margitsziget

bók
Norvég fegyvertársak, most a hare 

finn területen folyik. Az a tény, hogy ti. 
akik a rni testvéreink vagytok, akik ve­
lünk évszázados kapcsolatot tartottatok 
fenn é.s kik most fegyverbarátsággal ősz 
«lekötöttétek a sorsotokat a mienkkel, n 
mi oldalunkra .fűltetek, biztosít bennün­
ket arról, hogy ml valamennyien meg 
értettük, hogy közös értékért harcolunk. 
Tlnektek Is Norvégia vitéz férfiül a finn 
nép köszönetét fejezem ki segítségtekért. 
Köszöntelek és üdvözöllek a finn hadar 
regbe való belépésiekkor. Bárcsak tn az 
ügy, amelyért harcolunk, győzelemmel 
végződne és ez a győzelem meghozná az 
Észak népeinek a jobb jövendőt. íMTI

dés határoz,ott meg, Európa mai 
helyzetében már az egész földrész 
ügyévé vált. Ha jelenleg nem is le­
hetséges Délkelet-Európa problé­
májának előbbre vitele, viszont Ma­
gyarországon még kevésbé tartják 
időszerűnek a fennálló állapot 
megerősítését jelentő visszahúzó­
dást. Ezért Magyarország is újra 
liejelen-tette régi követeléseit. A 
lap a továbbiakban hangsúlyozza, 
hogy Magyarországon (és Bulgá­
riában Isi Eurójia újjárendezéséhen 
reménykednek s éppen ezért a ma­
gyar külpolitika szilárd és meg 
nem változtatható.

den valószínűség szerint teljesen ele­
gendő alumínium fog a magyar gazda­
sági étet rendelkezésére állanl.

Az alumínium termelés megkezdése 
sokféle szempontból nagyjelentőségű. A 
könnyűfém termelése ugyanis lehetővé 
teszi azt. hogy a magyar ipar által ma 
meg más fémekből készített számos cik­
ket alumíniumból gyártsanak. A közel­
jövőben valószínűleg kezdetét veszi az 
Iparnak Ilyen irányban való átállítása- 
Ab alumínium szélesebb körű felhaszná­
lására vonatkozó kísérletek eredménye­
sek voltak és így minden remény meg­
van arra, hogy az ország réz, ólom. ón. 
nikkel stb. szükségletét, amit eddig kül­
földről kellett beszerezni. hazai alumí­
niumból I» ki lehet majd elégíteni. MTI

még szünetel a forgalom
—Mátéondka, Nyíregyháza—Vásá- 
rosnamény, Nagykálló—Nyiradony, 
Sebrecen- -Tiszalők, Görögszállás 
Polgár—Ohatpusztakócs. A felsza- 
batdítási munkálatok mindenütt tel­
jes erővel folynak. (MTI.)

északi csúcsának 130 méterrel való 
in eghos sza bb í t ás á t.

Az óbudai híd lesz Magyaror­
szág leghosszabb hídja, 940 méter.

Az építési költségekre 23 millió 
pengőt irányoztak elő.

A harmadik hidat Polgár mellett 
építik a Tiszán. Az alapépítmények 
tavaszra teljesen elkészülnek, úgy­
hogy a vasszerkezeti munkákat is 
elkezdhetik rövidesen. Az új Tisza- 
Itídnak két 106 méteres medernyi- 
lása és két 30 méteres oldalnyilá- 
sa lesz. A hidat úgy építik, hogy a 
vasútnt is átvezethessék rajta.

Borsodmegyét Szabolcs és Hajú­
megyével fogja összekapcsolni a 
Tiszán keresztül ez a hfd. amelv 
nagy mértékben megélénkíti majd 
a környék forgalmát.

A tervek szerint 1942-ben már 
teljesen be is fejezik ennek a híd- 

I nak az építését, melynek költsógei- 

I re majdnem három és félmillió pen­
gői Irányoztak elő.

A kereskedelmi minisztérium 
a vasszerkezeti munkák kiírása te­
kintetében úgy intézkedett, hogv 
mind a három épülő nagy hfd vas 
szerkezeti munkáira egyszerre hir­
det pályázatot és a munkák kiadása 
is egyidőben történik.

Az orosz flotta teljes 
készenlétben

London, február 23. (Havas) Azok 
a külföldi hírforrásból származó 
rlesíllések, amelyek szerint a brit) 
tengeri haderő több egysége a Je­
ges tengeren tartózkodik Finnor­
szág partjai előtt, Moszkvában és 
Berlinben egyaránt figyelmet kel­
lettek — jelentik az angol lapok 
semleges országban tartózkodó tu­
dósítói. — A londoni diplomáciai 
szerkesztők közül csupán a Daily 
Telegraph szerkesztője foglalkozik 
ezzel az Üggyel s többek között eze­
ket írja :

Bár nem erősítették meg a hírt, 
de tengerészeti körökben azt hiszik, 
hogy szovjet tengeralattjárók cir­
kálnak Petsamó előtt. Az simult 
éjszaka diplomáciai körökben az 
volt az általános felfogás, hogy a 
skandináviai helyzet hamarosan ki­
alakul. Az Altmark eset, óta az an­
gol kormány alapos vizsgálat tár­
gyává tette a semleges Skandináv 
államok állásfoglalását Németor­
szág és Szovjet oroszországgal szem­
ben és a múlt éjszaka Finnország 
nagyobbmérvű megsegítése mellett 
döntöttek. Diplomáciai körökben 
élénk figyelemmel kisérik az szov- 
jetorosz-német együttműködés jele­
it és északi helyzettel kapcsolatban. 
A Daily Telegraph stockholmi leve­
lezőjének jelentése szerint Stock­
holmban bizonyos nyugtalanságot 
keltettek azok a folyton felbukkanó 
hírek, hogy a nyugati hatalmak 
Norvégia területén és a svéd terü­
leten szándékoznak Finnország se­
gítségére menni. A laphidósftók 
egybehangzó jelentése szerint Kuz- 
mecov tengernagy áll az északi ten­
geri szovjet hajóhad élén. (MTI.)

Helsinki, február 23. (Havas.) 
Bel! angol állampolgár, aki több 
éven át volt finn konzul London 
ban, csütörtök este 4 motoros repü­
lőgépen Helsinkibe érkezett. A gé 
pen. amely kórházi célokat szolgák
12 hordágy van. (MTI.)

U' állásokat létesítenek 
a földművelésügyi minisz­

tériumban
Budapest. február 23. (Magyar Távirati 

Iroda.) A földművelésügyi minisztérium 
kezelési személyzetének egyesített létszá­
mában különböző vidéki állomáshelyek 
betöltésére több Ideiglenes minőség# ke­
zelői állítat töltendő be. Előnyben része 
Hűlnek azok, akik nyelvismerettel ren 
detkeznek, a gép- és gyomfránban való 
iártawiágot, az Irodai gyorsírókat s gép 
írókat vizsgáló országos bizottság blzo 
uyítványáva! Igazolják. A pályázatokat 
15 napon belől a földniüvelésflgyl ml 
nisztériuni elnöki osztályához kell In 
tíznl.

ERŐDÖT ROMBOLT
ÉS FOGLYOT SZERZETT 

EGY NÉMET JÁRŐR
Berlin, február 23. A Német Táv­

irati Iroda harctéri jelentése sze­
rint a hármas halárszöglet közelé­
ben, ahol Németország, Franciaor­
szág és Luxemburg határa találko­
zik, egy német járőr ismét benyo­
mult az egyik lotharingiai határ­
helységbe és szétrombolt egy erő­
sen kiépített ellenséges védelmi 
fészket s az ellenségnek érzékeny 
veszteséget okozott. A német Jár­
őr több francia foglyot hozott wi 
gával. (MTD
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„« debreceni vértanuk véres árnya ma is itt leben 
felettünk es buzdít bennünket, hogy ne csüggedjünk!“

Kegyeletei« megemlékezés a debreceni uiorecent bombarobbanás 26. évfordulóién
A zl aT'»V£W‘QVV1 rrXí-Xz. K..4-.X!!!.........

Kegyelete« megemlékezés r ■ •
A debreceni görög katólikus egy­

ház az idén is kegyelete« ünnepsé­
gek keretében áldozott a debreceni 
bomba robban ás vértanúi emléké­
nek. Reggel 9 órakor rekviem«! 
tartottak az Attlla-téri görög kato­
likus templomban, amelyen képvi­
seltették magukat csaknem az ösz- 
szes testületek, intézmények és 
egyesületek. Jelen volt a római ka­
tólikus egyház részéről dr. Linden­
berger János, apostoli kormányzó, 
a református egyház részéről Raja 
Mihály lelkész, az egyetemet dr. 
Baranyai Béla egyetemi tanár, jo­
gikari dékán képviselte, Debrecen 
i árosát dr. Balogh Sándor tb. ta­
nácsnok, az Ipar és Kereskedelmi 
Kamarát dr. Olasz Vilmos főtitkár. 
Részt vett az ünnepélyes istentisz­
teleten a honvédség, 
•-send őrség küldöttsége, 
az iskolák valamennyi 
llkus tanulója is.

A Nemzeti Hiszekegy 
után megkezdődött az egyházi szer­
tartós, amelyet Papp Gyula görög 
katóiikue lelkész, szentszéki taná­
csos végzett nagy papi segédlettel. 
A szentbeszédet szintón ő mon­

dotta.
Rámutatott arra a tényre, hogy 

26 évvel ezelőtt Debrecenben rob­
bant a világháború első bombája, 
s azóta nem nyugszik a világ, az 
emberiség. Mintha Sátán szállott 
volna a földre, az emberek egyre 
jobban és jobban belehajszolják ma­
gukat a pusztításba.

— Mi minden szem fajtestvére­
ink, a hős finnek felé fordul, — 
folytatta, — akik vállalva minden 
szenvedést, megpróbáltatást a kul­
túráért, a vallásért, otthonért szál- 
'of tak sfkra. Harcuk nemcsak ma­
gukért van, hanem az emberiségért 
hogy megakadályozzák a pusztító 
holsevízmus továbbterjedését.

— Mi még nyugodtan vagyunk, 
mert a jó Isten adott nekünk egy 
olyan Kormányzót akinek bölcs i

In-ke alapjai lelkidének. Ennek lel 
jealllé.se reményében nyújtom át Önök 
nek diplomájukat egyetemünk szerencse 
kivánalnlt tolmácsolva.

Ezután dr. Ifiittt Tivadar rektor 
németnyelvű beszéddel üdvözölte 
Aldo Pam. doktort.

rendőrség, 
valamint 

görögkató-
eléneklésc

"rszáglása mellett boldogan, meg­
élt gedetten élhetünk. k
..^mért-étté ezután a magyar gö- 

iog katólikus egyház hősies törté­
nelmi küldetését.

~ A debreceni bonilHtrobbanás 
valamennyi áldozata, mint a görög 
katolikus egyház maga is, a ma- 

.nwQ?,eti ef)zme szolgálatában állott i.s áll, A debreceni vértanúk 
Y”?®8, árnyéke ma Is ott lebeg fe­
lettünk és buzdít bennünket hű ki­
tartásra. hősies odaadásra, hogv ne 
csüggedjünk, hanem békés munká­
val dolgozzunk, hogy visszatérjen 
újra mindaz, ami a mienk volt. Pél­
dájuk égi felkiáltó .fel számunkra, 
és nyomukon haladva továbbra is 
kitartunk a magyar nemzeti eszme 
mel ett, hirdetve, hogy csak a maga 
nyelvében, a maga erejében bízva 
<1 es fejlődik a nemzet! Könyör- 
lliink. adja meg az Isten, hogy 'eb­
ben az országban egy kar. egy aka­
rat. egy szív legyen, hogy egy em­
berkent állva a poszton a nemzet 
ellenállásán meghiúsuljon minden 
újabb orvgyllkos merénylet.

A lélekemelő ünnepélyes isten­
tisztelet a Himnusz eléneklésével 
ért véget. A templom közönsége ez­
után kivonult az Ipar ős Kereske­
delmi Kamara Werbőczv-utcai fa­
lán elhelyezett hősi emléktáblához, 
ahol pár kegyelete,« mondat kísé­
retében Mátyás József görög kató­
likus tanító helyezett el koszorút. 
Az iparkamara vezetősége erre az 
alkalomra felvonatta a gvászlobo- 
gókat az épülete előtti árbocokra.

Az emlékmű megkoszorúzása után 
virágot helyeztek el a debreceni 
vértanúk Szent Anna- és Kossuth- 
utcai temetőben levő sírjaira.

Itt említjük meg, hogy az év­
forduló alkalmával vasárnap dél­
után 5 órakor a görög katólikus is­
kola nagytermében a Görög Katho- 
likus Legényegylet tart emelkedőt' 
szellemű emlékünnepélyt.

A debreceni szegénysoron iparosok ingyen mehetnek 
a balatonfüredi iparos gyógytelepre

A felvételt iránti kérelmet

A balatonfüredi iparos 
telep az idén március 15. 
11-ig, huszonnyolc napra a

február 2!)-Ig kell beadni a debreceni ipar­
testülethez

gyógy - 
április 
debre­

ceni iparosok rendelkezésére áll. 
Az igénylők a felvétel iránti kérel­
müket február 29.-ig a debreceni 
ipartestülethez adhatják be. A ké­
relemhez csatolni kell a legújabb 
keletű szegénységi valamint ható­
sági orvosi bizonyítványukat, mely

igazolja a gyógy telepi üdülés szflk- 
tógességét.

A szénsavas fürdőre csak ipapro 
sok. illetve feleségeik, v:.„„ 

hozzátartozói mehetnek.
házi ápoltak ée önmagukkal tehe­
tetlenek n felvételnél nem jöhetne': 
számításba.

Az üdülés teljesen díjmentes.

lőtt
vagy el tar 

Kor.

Rendőrségi razziák a debreceni vendéglőkben
Tizenkét üveg vizes bort

Csütörtökön éjjel meglepetés­
szerűen kisebb« rányú razziát tar­
tott a debreceni rendőrség néhány 
vendéglőben. A razzián részt vett a 
debreceni pénzügyőrség néhány 
embere is. akikkel együtt megvizs­
gálták a vendéglők borkészletét.

A vizsgálat során több helyen vi­
zezett bort találtak, amelyekből 
összesen tizenhét üveggel tófoglal-

lefoglalt a rendőrség
tak és a rendőrségre szállítottak. 
A borhamisító vendéglősök ellen 
megindítják az eljárást.

A szerda éjjeli és tegnapi razzi­
ák csak bevezetői voltak annak a 
nagy tisztogatási munkának, ame- 
Ivet a debreceni bünőnők kiirtásá­
ra a debreceni rendőrség tervbe 
vett.

Tésztát, rumot, kolbászt, tyúkól és hasonló f'nomsá 
gokat lopkodnak újabban a debreceni tolvajok

fi magyar nemzet kiváló barátja, Oldó Oami 
svájci tanár doktori diplomát szerzett 

a debreceni egyetemen

Pénteken több feljelentés érke­
zett a debreceni rendőrségre, ame­
lyekben a legkülönfélébb lopások 
ügyében tette jelentést a károsul­
tak.

Kiss Gyuláné kefés-munkás fe­
lesége, Kandia-utca 19. szám alatti 
lakos Budapesten lakó fiának 5 
kilogram tésztát, és kolbászt csoma­
golt be. Míg valamiért 
szomszédba, ismeretlen 
hatolt a nyitva felejtett 
elemelte onnan a finom

Ugyancsak pénteken 
hogy Mészáros István, 
debreceni nagykereskedő kocsisa, 
Kishegyesi-út 3. szám alatti lakos

átszaladt a 
tettes be- 
konyhába, 

csomagot, 
történt. —
az egyik

este 7 órakor megállóit kocsijával 
a Piac-utcai Monoki-féle csemege 
üzlet elölt, ahova bement néhány 
percre. A szekérről ezalatt ismeret­
len tettes leemelt egy ötliteres, — 
rummal telt, — üveget

Más bűnözők tyúkra lettek éhe­
sek, s péntekre virradó éjszaka le­
feszítették özvegy Balogh Józsefné 
Jerikó-utca 22. szám alatt levő há­
zánál a lyukúiról a lakatot és ma­
gukkal vittek hat darab kenderma 
gos és fehér tyúkot

A feljelentések alapján a debre­
ceni rendőrség bevezette az eré­
lyes nyomozást az Ínyenc tettesek 
kézrekerí lésére.

A debreceni Tisza István Tudo­
mányegyetem tanácsa pénteken 
délben a Klinika orvoskari előadó­
termében tartotta szokásos doktor­
avató ülését, amikor is Kocsis Jó­
zsefet és Jakab Józsefet a jogtu­
dományok, Szűcs Ferencet az or­
vostudományok, míg Áldó Dami 
svájci tanárt aki számos munkájá­
val és magyarországi tartózkodása 
alatt kifejtett minden tevékenysé­
gével harcolt a revízió gondolata 
mellett dicsérettel végzett szigor­
lata után az egyetem tanácsa a böl­
csészettudományok doktorává — 
avatta.

Az ünnepélyes promoció után dr. 
Hilft! Tivadar rektor intézett be­
szédet a felavatott doktorokhoz, 
köztük elsősorban Aldo Dami dok­
torhoz. Beszédében többek között « 
következőket mondotta :

— A mai avató ünnepélyünket emlé­
kezetessé teszi az a körülmény, hogy a 
most felavatott legfiatalabb doktoraink 
"órában nemzetünk egyik kiváló barát 
Ja. Áldó Danit lir Is helyet foglal, aki­
nek

munkássága mintául szolgál arra, 
hogy a szellem fegyvereivel hogyan 
kell küzdeni megcsonkított hazánk 
épségéért és aa Igazság diadaláért. 

Aldo Dami Svájc szülöttje, a híres kar- 
túcaler és konzervalorinmi tanár, Al­
fonzé Dami fia. Irodalmi működése ál- 
**1 tette Ismertté nevét. Bölesészettudo- 
■>ényi karunknak életét és munkásságát 
méltó hozzám eljuttatott jelentése sze­
rint mint tanár Budapesten, Pozsonyban 
(leniben, Szegeden, Lelpzlgben míikö- 
•lött. Beutazta Európa összes államait és 

közvetlenül Ismerte meg ások viszonyait 
Éles jndlclumával korán rájött arra, 
hogy az Igazságtalan Párls környé­
ki békék tarthatatlan helyzetet te­

remtettek Európában.
Különös rokonszenvvel fordult a legna­
gyobb igazságtalansággal sújtott Ma­
gyarország felé. Első nagy munkája „La 
Ilongrie de demain“ alapos anyaggyűj­
tés alapján a mai Magyarországot Is­
merteti, a trianoni béke megváltoztatására 
tesz gazdasági és néprajzi alapon javas­
latot. Munkájának alaposságát jellemzi 
az, bogy még a legjáratosabb magyar 
szakemberek te találhatnak abban ajak

— Ezt követte Tunnel eimfi munkája, 
mely az olvasót Európán vezeti át, 
mindenütt előtérbe helyezve a revízió 
gondolatát. Ugyancsak Igen becses mun­
kát szentelt a magyar igazság Ismerte­
tésének : „Les nouveuux Martyrs. Des­
tin des Minoritás" címen. Ebben vissza­
tekint Magyarország múltjára és ismer­
teti, hogy annak részelt milyen indoko­
lással követellek nz utódállamok, majd 
az idegen uralom alá jutott magyarok 
az új mártírok sorsát mutatja be a vi­
lág közvéleményének.

Több ez a doktorátus, mint egy disz- 
doktorság, mert ennek alapja a jelöli 
Irodalmi munkásságának elismerése és 
a szóbeli vizsgálat volt

— Doctor Urak ! Vegyenek jvéldál 
nemzetünk e kiváló barátjáról és adja 
leien, hogy munkásságukkal szintén 
horzá járulhassanak azon égbekiáltó 
igazságtalanságok kiküszöböléséhez, me­
lyekkel nemzetünket Trianon sújtotta. 
Kívánom, hogy nemcsak az önök, de 
egyetemünk dicsőségére Is. hogy szor­
galmas munkásai lehessenek egy tarlós, 
a lelkeket kiengesztelő kultúránk fejlő- 
•lését Matnsitó mindenek felett Igazsá-

Izgalmas hajsza három darab ötszáz pengő 
értékű aranykarperec után

Egy megtévedt úrilány lopása az
Néhány nappal ezelőtt egy jól 

öltözött, elegáns úrilány bement 
Róna Sándor debreceni ékszerész 
üzletébe és karperecét kért. A ki­
szolgáló egy tóiban több arany 
karperecét tett az úrilány elé, aki 
sokáig válogatott közöttük. Végül a 
kirakathoz ment, s a kiállított 
aranykarperecek közül a legalsóbb 
részen elhelyezettet kérte. A ki­
szolgáló készségesen tett eleget a 
„vásárlónak“, a karperec kiszaba­
dítása azonban mintegy öt percet 
vett igénybe. Mikor azonban elő­
került az ékszer, a leány kijelen­
tette, hogy majd délután vissza­
megy édesanyjával, és akkor fog­
nak vásárolni. A bejelentés utón 
távozott az üzletből.

A lány távozása után azonban 
észrevette a kiszlgáló. hogy az ék­
szerek közül

három darab, összesen ötszáz 
pengő értékű, nehéz művészi 

aranykarperec hiányzik.
A tulajdonos azonnal a rendőrség­
re sietett, hogy feljelentést tegyen 
a vakmerő lopás ügyéljen. Közben 
megtudták a lány kilétét is, s ek­
kor fclküldtók a lakására a kifu­
tót, hogy az elvitt knrpereceke.t 
vigye vissza.

A lány nem volt odahaza.

egyik debreceni ék szerű? let hőt
Izgalmas hajsza kezdődött meg 

az ékszerek után.
A detektívek felfedezték az. egyik 
debreceni ékszerésznél a két lep 
súlyosabb ékszert, amelyeket a lány­
pár perccel az,előtt adott el 160 pen­
gőért Nyomban a leány lakásara 
siettek. Ott ismét senkit sem talál 
tak. A leány megtudta, hogy nyo­
mában vannak, visszasietett az ék 
szerészhez és az egyik karperec-ót 
visszaváltotta. Ezután húsz, fillért 
adott egy kisfiúnak, akivel beküldte 
Róna Sándorhoz, a meglévő két ék­
szert, majd hazament lakására, ahol 
már várták a detektívek.

A megtévedt úrilányt, akt az 
egyik helybeli nyugalmazott fő­
tisztviselő érettségizett leánya, 
kihallgatták. A leány mindent be­
vallott, a szülők pedig kiváltották 
a harmadik karperecét ia és eljut­
tatták Róna Sándorhoz.

Az ügvben tovább folvík * vizs­
gálat.

„METEOR" mozgóban:
Mr utoljára I !>— 7—9 órakor :

IX. PARANCSOLAT
(Ne kívánd a felebarátod feleségét'

Francia film: Holnap Hétpecsétes titok
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Hiszek
Hiszek
Hiszek
Hiszek

tg Istenben, 
tg Hazában, 
egy Isteni BrBk Igazságban, 
Magyarország feltámadásában.

ámen.

HÍREK

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata: 
„Kossuth“ Lu» Arnold, Piac-utca 26 

_  „Magyar korona“ Káposzlássy Géza. 
Kálvin-tér 15. — -Arany János“ Bozóky 
György. Csapó-utca 66. — „Hungária 
Sz. Szabó Jenő. Vargakert.

ismét 
SZ ol- 
hanem 

— —fekvő állomás 
i. Több ködös vidéken azonban

Időjárás
A Meteorológiai Intézet jelent! t 
Hazánkban ma a hőmérséklet 

sokfelé elérte, vagy megközelítette 
vadáspontot, nemcsak tdelent, 
Kárpátalja ^gyes Rágásán iekv~ - 
helyén is. ,öbb “í__ 
délben is 0 fok alatt maradt a hömér- I , 
s-'-klet I ’

JÓSLÁS I Az északi megyékben egyes 
helyeken kisebb havazás lehetséges, hó- I ; 
dösebb és feltiösebb idő. délnyugati szél. . 
a hideg esökken. ( MTI) I |

— „Krisztus és a magyar Ifjúság“ I 
címmé! tart értékes előadást va­
sárnap délután 4 órai kezdettel I 
Kovács Bálint KIK titkár a KIK- I 
ben. Az előadásra semmiféle belé- I 
pódij nincsen. Érdeklődőket szí- I 
vesen lát a vezetőség. I

— A Keresztyén Ifjúsági Egye- I 
stílét debreceni csoportja ma, szóin- I 
baton délután fi órai kezdettel tár- I 
sadalmi tea-délutánt rendez a Pé- 
terfia utcai egyházrész Baltazár I 
termében. Előadást Kiss József I 
tankerületi főigazgató tart az isko- I 
lánkivüli népművelés nagy fontos- I 
ságáról és magyarországi szerepé- I 
rőt

— A leventék Mátyáa király emlék- I 
ünnepe. A IV. körzet leventéi február I 
29-én, csütörtökön délután fél 6 órakor I 
a Piarista gimnázium dísztermében Má- I 
tyás király születésének 500. évfordulója I 
alkalmából ünnepi előadást tartanak, I 
melynek műsora a következő : Himnusz I 
Énekli a Collégiumi Cantus. Tisztelet I 
adás : Kormányzó Ur Oföméltósága há- I 
romszoros éljenzésével. Megnyitó beszéd I 
Tarlja : Novák József levente. Mátyás 1 
anyja. Szavalat. Novák Katalin. Ünnepi I 
beszed. Tartja : vitéz Geguss István fő- 
oklató Szavalat : Szabó Sándor levente. 
Énekszám : Nyíri József levente, zongo 
rán kíséri Bacsó Jenő levente. Vitéz Ge- 
guss István : Az utolsó táltos. Szavalja : 
Szabó Kálmán levente. Tárogatón ját­
szik : Felker Gyula levente, zongorán 
kíséri Ujfalusl József levente. Szózat. 
Énekli a Collégiumi Cantus.

— öregszentlmrések! Szombaton 
délután fél fi órakor az Angol Ki­
rálynő fehértermében találkozunk. 
Tárgy : a szent Imre Szenátus. — 
Kosztár Atya.

— A Debreceni Repülő Club köz­
gyűlése. A Debreceni Repülő Club 
február 25.-én, vasárnan délelőtt 
11 órai kezdettel közgyűlést tart az 
Arany Bika kistermében. A tárgy­
sorozaton az időszerű kérdések sze­
repelnek.

— Kérje mindenütt vásárlásainál 
a repülő bélyeget!

— Külön szakosztályt alakítanak 
a debreceni órásmesterek. A deb­
receni órásmesterek most felhatal­
mazást kaptak a debreceni ipar­
testület vezetőségétől, hogy önálló 
szakosztály létesítésére a szüksé­
ges lépéseket megtegyék. Az órás­
mesterek küldöttvöoo az előkészü­
leteket már megkezdte.

— Betörtek egy Jókal-utcal la­
kásba. Pénteken délelőtt ismeret­
len tettesek feltörték özv. Magyar 
Gyuláné házmesterné Jókat-utea 5- 
szám alatti lakásának bezárt ajta­
ját és onnan hat törülközőt, egy ak­
tatáskát, egy üveg kölnivizet, egy 
doboz pudert és fiü fillér elloptak. 
A rendőrség keresi a tettest. ,

Másodrendű szerep. Mégis, a rúgó 
masinák meghatottak. Vagy talán a ben­
nük surrogó világ és múlt elektromos 
telítettsége.

I alkus szemmel bámultam n rezbeöl- 
tBztctctt falon a gombok, a kapcsolók, 
az áramjclzfl korongok, a távolságokat 
beeslpö billentyűk és titokzatos fogan 
tyúk sűrű sorát, miken drága távoli ne­
vek, évek, emlékek álltak, egy-egy város- 
névbe sürítve: Budapest, Hécs, Róma, 
Velence, Turin, Milánó.

üzemi jellegű kérdések röpködtek köz 
tünk az éteren át (végül nem felejtettem 
el megkérdezni, milyen idő van Budapes­
ten) mégis, éreztem : az én földem, né­
pem, nyelvem, a ml muzsikánk áramvo- 
na Inba kerültem.

Különösen, mikor felharsant Lehár 
halhatatlan melÓdláJ.. A 70 éves mester 
maga dirigált. Jelenvalóságának démoni 
delefköre megcsapni! bennünket Is. A 
magyar róna muzsikás lelke dalolt az 
űrön át felénk » visszakapcsolt a lüktető 
maevarság mindenhatóságába.

„MeMze a nagy erdő...“ visszavitt 
újra a debreceni Nagyerdő fagyöngyben 
fnnyadő Bsri lombhajlmlozásához. A 
„Glmbelem-gombolom“ gyermekkorom 
egy elfelejtett zugára villantott rá, mint 
hirtelen pezsdüIB villám virága a 

I magány mezőin. Az „Apaeslcgíny“ ro-
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Ternay Kálmán írja:
Rádiótolmács voltam Trieszt és Budapest közt

mánea az elsüllyedt pesti diákévek első 
szerelmi romantikájától roskadozó bo 
hémségét blzsergette fel bennem. „A szi­
takötők lánca“ a szentlvánéji álom ezüs­
tös villlvillózását s a Csongor és Tünde 
nemtökeringöjét kápráztatta clénj;“_ * 

nőjének forró 
s a

„pacsirta“ sugaras napörvényei Szlanyei 
Merse paesirtahallgató r'/ '• •—
plasztikáját vibrálták ki a légben 
rábajló búzaföld tavaszi zendülését.

Legmélyebben mégis az ősz_ J 
könnyben úszó, meleg —.............
arany-barnás rezgése markolt belém, ami ­
kor magyar, olasz, német nyelven mon­
dott köszönetéit az ünnepeltetésért. Jót 
esett, hogy a „puszta fiának“ vallotta 
magát s a világsiker könnyű bódulatá­
ban sem feledkezett meg visszahúzó faji- 
ságáról. Büszkén bólintottam az elöltem 
sürgölődő fehérköpenyes műszaki fiúk­
nak, a békéshangú. Jóságos tekintetű 
Igazgatónak, aki olyan tisztán ejtette a 
magyar szereplők nevét, a Lehár-zené- 
ben ' elolvadó, platinaszőke, csinos zon- 
goramövésrnőnek. a szén este olasz part­
nereinek a trieszti rádióban : lám. ez a 
magyar föld, visszavon», nem enged.

Ez volt az első személyes találkozásom 
a rádióval, az éteren át a magyar stúdió­
val. Lehár zenéjén kérésziül a magyar 

I lélek forró muzsikájával.
I Trieszt, 1940 február.

az ősz Lehár 
művészlclkének

— Akiknél a szükséges testmoz- . 
gás hiányzik és ezért szokványos I 
székrekedés, megzavart gyomor- | 
emésztés és teljes étvágytalanság 
esete áll fenn, igyanak reggelen­
ként felkeléskor egy-egy kis pohár 
természetes „Ferenc József“ ke- 
seríivlzet, mert ez egy régóta bevált 
háziszer, amely lényegesen hozzá­
járulhat ezen rendellenességek meg­
szüntetéséhez. Kérdezze meg orvo 
gát.

— A kör fűrész behasltntta csuk­
lóját. Súlyos sérüléssel ment pén­
teken délelőtt a debreceni mentő­
állomásra Nagy Katalin 14 éves 
kisleány. Nagy Katalin édesapja 
Szent Ánna-utca 2. szám alatti esz­
tergályos műhelyében segédkezett, 
miközben a körfűrész bal csukló­
ját bevágta. Elsősegélynyújtás

I után a sebészeti klinikára szállítot­
ták a kislánvt, ahol kezelés alá vet­
ték sérülését

I — Áramszünet Tisztelettel érte­
sítjük áraimfogyasztó közönségün­
ket, hogy f. hó 24.-én, szombaton 
hálózatunkon eszközlendő javítások

I miatt áramszünetet tartunk a kö- 
I vetkező helyeken és időben : dél­

előtt 12—12.30-ig Petőfi-tér, Erzsé-
I hét, Vörösmarty, Boldogfalva, -- 
I Miklós. Török Bálint, Arany János. 
I utca, Külsővásártér, Széchenyi és 
I Szoboszlal-út, Késes, Ispotá'y, Sa- 
I létrom-utca. Déli-sor, Vargakert, 
I Máv, pályaudvari raktár és fűtö- 
I ház, Csónakáző-tó, Tégláskert, — 
I Tisztviselő-telep. Széchenyi-kert. 
I István-út, Tóczós-kert, K'shegyesi- 
I út, dé’előtt 12—Ifi óráig Szepességi 
I Slmonffy, József kir. herceg. Hat- 
I van-utca, Vendég, Csap, Tanító, — 
I Cserepes, Garal, Csokonai, Zúgó, 
| Borz, Mester-utca páros oldala. Vi­

lágítási Vállalat.

— Crédó-gyülés. A katólikus 
férfi egyesület 'szokásos havi ülését 
ma, szombaton este 7 órakor tartja I 
a róm. katólikus polgári fiú iskolá­
ban. Varga-utca 4. szám alatt. A 
gyűlés előadója Réthelyi György 
rőm. kát tanító : A katólikus egy­
ház népművelői tevékenysége tör­
téneti alapon. Minden katólikus 
férfit szívesen lát a vezetőség.

(z) A Mnnkásszervezctek bálja február 
24-én. szombaton este 8 órakor lesz a 
Munkásotthonban, melyre ezúton is sze­
retette! hfv és vár mindenkit a rende­
zőség. Vége reggel.

— Kevés ételt adott gyermeké­
nek Papp Lajosné téglavetői asz- 
szony és ennek következtében a ko­
raszülött kisfiú meghalt. A debre­
ceni törvényszék jogerősen tizen­
ötnapi fogházbüntetésre ítélte a 
gondatlan anyát.

— Iparosok Rgjeimébe I Közöljük az 
iparosokkal, hogy Király Imre iparos­
köri és lakatos szakosztályi elnök feb­
ruár 25-én, vasárnap délután előadást 
tart az Ipartestület (Simonffy-utca 1/c.) 
dísztermében 4 órai kezdettel. Előadá­
sának címe : „Vasgyárak szerepe a köz­
gazdasági életben." Felkérjük az érdek­
lődő iparosokat, hogy ezen az előadáson 
minél nagyobb számban megjelenni szí­
veskedjenek. Iparoskör elnöksége.

— Hirdetmény. Az 1929 : XXX. 
t. c. 23. §-ának 4. pont,ja _ alapján 
közhírré ' ' „„
sz. kir. város törvényhatósági bi­
zottsága március hó 1.-én, — pén­
teken — délelőtt 10 órakor a Vá­
rosháza közgyűlési termében rend­
kívüli közgj'ülést tart, amelynek 
egyetlen tárgya : a törvényhatóság 
hódolatnyilvánítása a Főméltőságú 
Kormányzó Ur országosának 20-ik 
évfordulója alkalmából. Dr. Köl­
csey Sándor e. k. polgármester

teszem, hogy Debrecen

1*40 február 24, szombat

Vasárnapi istentiszteletek
A református templomokban :

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
prédikál dr. Soós Béla, délután 5 óra 
kor Szenes László Kistemptomban dél 
elölt 9 órakor prédikál dr. Farkas Pál, 
11 órakor Szenes László, délután 5 óra 
kor Szabó Gábor. Kossuth-ulcai temp­
lomban délelőtt 10 órakor dr. Danes 
házy Sándor, délután 5 órakor Nagy 
Károly. Károli Gáspár-téri templomban 
délelőtt 9 órakor Síposs Imre, délután 
•l órakor Pcleskey Károly. Ispotály-tomp 
lomban délelőtt 10 órakor Molnár Fe­
renc, délután 5 órakor Molnár Gyula. 
Árpád-téri templomban délelőtt 10 óra­
kor dr. Hegyaljai Kiss Géza, délután 3 
órakor dr. Erdei Mihály. Homokkerti 
templomban délelőtt 10 órakor Kovács 
József, délután 5 órakor Szilágyi László 
Nyilastelepi templomban délelőtt 10 óra- 
kor Mezey Béla, délután 3 órakor Me- 
zey Béla. Csapókerti templomban dél­
előtt 10 órakor Vándor Ernő, délután 
3 órakor Balogh József th. Kerekeste­
lepi templomban délelőtt 10 órakor Kul­
csár Ferens, délután 3 órakor Kulcsár 
Ferenc. Nyúlást állami iskolában dél 
előtt 10 órakor Papp Béla. Tégláskerti 
állami iskolában délelőtt 10 órakor Bi-

I rinyi János. Reménység Háza (Böször- 
ményi-iit) délután 3 órakor Benkö Ká­
roly. Dóczi J.-utca 2. sz. alatti gyüleke­
zeti házban délelőtt 11 órakor dr. Bo- 
donhelyi József. Wolaffkatelepi olvasó- 
körben délután 3 órakor Kovács József

I Egyetemi Istentisztelet: Kollégiumi 
Oratóriumban délelőtt negyed 12 óra 
kor : „Nép ország nélkül" e. prédikál

I dr Illyés Endre vatlástanár.
I Tanyai Istentiszteletek: Haláp délelőtt 

9 órakor vitéz Szabó Endre. Ondód II 
Vedres-dűlő délelőtt 9 órakor Rápolty

I Árpád. Kunpállialma délelölt 11 órakor 
I Rápolty Árpád. Állóbegy délelőtt 11 óra 

kor László L. Elek. Pipóhegy délután 2
I órakor László L. Elek. Pallag délelőtt 9 
I órakor Kiss István Pác délelőtt 10 óra­

kor Papp Géza. Mézeshegy délet*a i 
I órakor Papp Géz*.
| Római katolikus tetentisrteletek t
I Rendes szentmiserend 6. 7, 8.20. 9 órakor 
I Féltízkor nagymisét éa aaenlbesiédet 

mond Láng P4L Délben tt. háromne-
I gyed 12, fél 1 órakor szentmise. Délután 

5 órakor keresztüli ájtatosság. Kertségl
I kápolnákban következők mondanak 
I szentmisét : Csapókertben Knmmergrw- 
I bér Emil, Homokkertben dr. Rassovssky 
I Kálmán, Nyilastelepen Kiss László. — 
I Auguszta szanatóriumban dr. Göts Gvn- 
I la, Jórsán egy ferences atya. Szoboszlól 

úti iskola Szűcs Ferenc, Pallag dr. 
Bátky Miklós, Zita-árvahát Hesz Ödön. 
Foghá Horváth István, Klinika Béres 
András és Gulyás János.

Az evangélikus templomban 
vasárnap délelőtt 9 órakor ifjúsági h- 
tentiszteleL Prédikál Lábossá Lajos. — 
Délelőtt 10 órakor és este 5 órakor gyü­
lekezeti Istentisztelet. Prédikál mindkét 
alkalommal Pass László. Délelőtt Haj­
dúböszörményben, délután Hajduhadhá- 
zon szórványistentiszteletet tart Krecsák 
Kálmán Délután 3 óra 30 perckor a 
gyülekezeti tanácsteremben a középlsk. 
tanulók bibliakörének bibliaórája Lá­
bossá Lajos vezetésével.

Istentiszteletek a baptista Imaházban. 
A szappanosutcai Imaházban vasárnap 
délelőtt fél 9—fél 10-ig imaóra, fél 10- 
fél 1-ig prédikáció, 11— 12-lg vasárnapi 
Iskola, délután 6-8-ig vallásos estélv 
vegyeskari és zeneszámokkal. Szerdán 
este 7—8-ig bibliaóra. Péntek este 7 -8 
óráig imaóra.

— Fiaink pllótaklképzésére áldoz­
zunk két fillért! Kérjünk repülő­
bélyeget

— Halálos gázolás után felmen­
tette a törvényszék. Veinberger 
Jenő budapesti ügynök gondatlan­
ságból okozott, emberölés bűntetté­
vel vádolva került a debreceni tör­
vényszéken a vádlottak padjára, 
mert a múlt év februárjában a 
hajdúböszörményi országidon el­
gázolta Tizedes Lajos G5 éves föld­
művest, aki az eset után a debre­
ceni klinikán meghalt. A tárgyal«- 
son a vádlott és a tanuk igazol 
hogy a szerencsétlenséget 
Tizedes Lajos idézte elő vigyázat­
lanságával, s ezekután a törvény­
szék a vádlottat felmentette a-z f 
loue emelt vád ateL
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Gyászrovat
Kocsis Józsefné sz. Cserép Mária 

31 éves korában elhunyt. Temeté­
se szombaton délután 3 órakoi 
lesz a Köztemető ravatalozójából. 
IJankó temetkezési intézet.

Féláru utazási kedvezmény a Mezőgazdasági Kiáílilásra
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dohányos! dusányl 
Dusóezky Pál Endre 

debreceni város szeszOze- 
mének főtisztviselője 56 
éves korában elhunyt. Te­
metése szombaton délután 
fél 4 órakor lesz a Közte­
mető díszravatalozó termő­
itől. Gyászolják nővérei : 
özv. dr. Hámos Péterné 
sz. Dusóczky Mária és 
Dnsóczky Róza, valamint 
a kiterjedt rokonság. A te­
metést a Gebauer cég ren­
dezi. Lakás : Egymalom-u.

4. szám.

A m. kir. kereskedelemügyi minlnr.t- 
Hum az OMGE kérésére a márelns 36 
április 7. napjain tartandó országos 
mezőgazdasági kiállítás megtekintésére 
felutazó közönség részére 50 százalékoa 
kedvezmény biztosított a m. kir. állam 
vasutakon és a kezelésében levő helyi 
érdekű vasutakon. Vgyanezt a kedvez­
ményt megadták as önálló igazgatással 
bíró hazai vasutak és hajózási vállala­
tok U. A kedvezményes utazásra Jngo- 
«<*6 Igazolvány ára a MÁF és az összes 
többi közlekedést társulatok vonalaira 
szólóan egységesen 1.30 pengő. Az iga­
zolványt ennek az összegnek postahé- 
lyegben való beküldése ellenében, az 
igénybevevő nevének és a klndidó állo­
másiak a közlése mellett, az országos 
mezőgazdasági kiállítás rendezöblzuttsú 
gától (Budapest, IX., Kliztelek-iitea 8.) 
kell igényelni, de heszerezlielők az iga­
zolványok az utazási Irodák, hlrlapvál-

lalatok, nagyobb községek elöljáróságai, 
gazdasági egyesületek, gazdakörük, szö­
vetkezetek és egyéb Intézmények útján 
la. amelyek az Igazolványok árusítására 
megbízást kaptak. A MÁVALIT autóbusz 
Járatokon 20—50 százalékos a kedvez­
mény, az igazolványokon részletezett fel 
lilétek mellett

A kedvezményes utazásra Jogosító 
Igazolvány a Budapestre utazásra már 
etna 24-töl április 7 tg, a vísssaulazávra 
március 30 tói április 13-ig bezáróan 
érvényes és használható: bármelyik ko­
csiosztályban feljogosít az 50 százalékra 
kedvezményre.

A külföldi látogatók részére sok állam 
vasutat szintén Jelentős utazást kedvez­
ményeket engedélyeztek, a m. kir, kiil- 
iigy minisztérium pedig lehetővé tette, 
hogy kedvezményes vízummal lehet 
március 20-tól április 7 lg Magyaror­
szágra utazni.

RRRRARAWRARBAARAAAAAAAARRRRMWWWWMMWIRRRAARARARR

A tenger újabb áldozatai
Amsterdam. február 23. (Német 

Távirati Iroda.) A 4320 tonnás I/*» 
Dawson angol gőzösről közel 3 he­
te nem érkezett hit. Londonban art 
hiszik, hogy a hajó legénységével 
együtt elveszett. (MTI.)

' özv. Józsa Sámuelné.
Kg Borbély Juliánná 84. éves 
M korában meghalt. Temeté- 

se vasárnap délután 2 óra­
kor lesz köztemetői 3-as 
teremből ref. szertartással. 
Lakása : Keresztesi-u. 35 
Pusztai temetkezési intézet.

„Az Alföld öntözése" filmen
Budapest, február 23. A belügyminisz­

ter elrendelte „Az Alföld öntözése** e. 
oktató mozgófényképuek, az úgynevezett 
keskeny mozgófénykép üzemeket kivéve, 
az ország összes mozgófénykép üzemei­
ben való kötelező bemutatását. A mozgó 
fénykép üzemek engedélyesei köleleesek 
az említett mozgófénytiépct négy hóna­
pon belül bemutatni s azt egy hétig va­
lamennyi előadáson műsoron tartant. — 
Attól, aki e kötelezettségének nem tesz 
eleget, a mozgófényképüzeuii mutatvány 
engedély visszavonható. (MTI)

RACZ JANCSI FELESEGENEK 
BALESETE

Rácz Jancsinak, a népszerű cigány­
prímásnak felesége a Tóth Árpád­
utca 27. számú ház udvarán elesett 
és balkarját törte. A mentők a se­
bészeti Klinikára szállították, sebé­
nek bekötözése után pedigg vissza 
vitték lakására.

Pásti Kúrolyné, 
Nagy Juliánná, ref. 60 
óvps temetése szombaton 
délután 2 órakor lesz köz­
temetői 3-as teremből. La­
kás : Bánk 33. Pusztai te­

metkezési intézet.
kor.
Met 
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Elrontott gyomornál és az ezzel 
iksezefűggő bélzavarok, felfúvódás, 
émelygés és homlokfájás, láz, há­
nyás, hasmenés vagy székszorulás 
eseteiben már egy pohár természe­
tes „Ferenc József“ keserűvíz is 
gén gyorsan, biztosan és kelleme­

sen tisztítja ki az emésztés útjait. 
Kérdezze meg orvosát!

— Szendy Tihamér matinéja 
Debrecenben. Szendy Tihamér va­
sárnap, február 25.-én délelőtt 11 
órakor szerzői matinét tart a Déri 
Múzeum előadó termében.
dr. Berták 
íKálvln-tér) 
hatók.
~ Egy

Jegyek 
könyvkereskedésében 
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debreceni gazdálkodó 
tragikus halála. Pénteken hajnal­
ban tragikus hirtelenséggel meg­
halt Debrecenben a Hangyás-útea 
11. számú ház alatt idős Goóz Mi 
hály 81 éves gazdálkodó, aki Deb­
recen gazdatársadnlmában igen te­
kintélyes szerepet, töltött be. Az 
öreg gazdálkodó már régebb idő 
óta beteg volt de a halála még így 
is váratlanul érte a hozzátartozóit.

A Gazdaság! Szabadakadémla 
ntolsó napja. A debreceni Gazda­

január és 
szombatjára 
holnapi elő- 
‘ ‘ . Hol­

dé.

-átri Szabadakadémia 
F«bruár hó minden 
tervezett előadásai a 
ndást nappal fejeződnek he. 
nap tartja meg előadását 
Zlinszky György m. kir. gazdasági 
főtanácsos, a Magyar Mezőgazda­
főtanácsos a Magyar Mezőgazdák 
Szövetkezetének ügyvezető igazga­
tó,ja a mezőgazdasági fogyasztás és 
értékesítés szervezéséből, melyet 
február hó 3.-án közbejött beteg­
sége miatt nem tarthatott meg. A 
kiváló elméleti és gyakorlati szak­
emberek előadása méltán tarthat 
számot úgy a gazdatársadalom, — 
mint a város nagyközönségének 
érdeklődésére. A holnapi nap má­
sodik előadását Fáy András m. kir. 
lószágfelűgyelő tartja a korszerű 
'iihászatról, különös tekintettel az 
alföldi juhászatok megjavítására. A 
Gazdasági Szahndakadémia előadá- 
•w»I változatlanul a Déri Múzeum 
elődó termében délután 5 órakor

— Megégett a bablevesben egy 
kisleány, Weitku Andrásné debre­
ceni asszony azért került a vád­
lottak padjára, mert amikor a mull 
óv őszén bableves főzés közben ott­
hagyta a konyhát, hét éves kisfia 
a forró levesse] telt fazekat felborí­
totta és annak tartalma a másfél­
éves kisleányt, aki szintén ott ját­
szott, összeégette. A gondatlan 
anyát 30 pengő pénzbüntetésre ítél­
ték, de az ítélet végrehajtását, az 
enyhítő körülményekre való tekin­
tettel a törvényszék felfüggesz­
tette.

— Holnap nyílik meg a Déri Mú­
zeumban Szüle Péter és Kárpáthy 
Jenő képkiállítása. A debreceni 
műértő közönség nagy érdeklődés­
sel tekint Szüle Péter és Kárpáthy 
Jenő festőművészek tárlata elé, — 
mely holnap, vasárnap nyílik meg 
a Déri Múzeum kiállító termeiben. 
Ez a két nagy művész újabb ter­
mékének legjavát fogja bemutatni 
Debrecenben. A legtisztább művé­
szet jellemzi Szüle és Kárpáthv 
pigturáit, melyeknek mindegyike 
műremek, s így igazán dísze az 
úri lakásnak és a múzeumoknak. 
Mint értesülünk, a művészek sze­
mélyesen résztvesznek a kiállításon 
A páratlan nívójú tárlat kritikai 
méltatására még visszatérünk.

— Iparok forgalma február hó IR-től 
23-lg.
Imráné 
Zolnai 
kovács, 
kiskereskedés, Molnár lórsefné sz. Oláh 
Mária kötött szövött áru kiskereskedés, 
ifj. Tótfalusi Géza 
gyártó, Bányai Sándor 
Lajos lakatos, Szabó 
Kompasz Gabriella női 
renc parketta gyártás, 
kozmetikai szerek készítése, kozmetikai 
cikk kereskedés, Balázsi Zoltán szatócs, 
Kiss Lajos szatócs, Félegyházi Gyula te­
lephelyről fuvarozó géperejű bérkocsi, 
■Sztojkov Miló (Márton) zöldségfélék, 
burgonya, gyümölcs és dinnye kereske­
dés, özv Szilágyi Mfklősné SZ. Pálinkás 
Anna segédszemélyzet alkalmazása nél­
kül fehérneniűkészltö. — Megszűnt ipa­
rok : Braun Móaes látszerésR, Oláh 
Lujza kézimunka. röfös, rövidáru ke­
reskedés. kézimunka készítés, előnyom- 
da. Klein Remál korcsma, Kolozsvári 
József ószeres, Dósa Szilveszter korcs­
ma, Tóth Imre szatócs, Makra I,ászló 
zöldség, főzelék, baromfi slb kiskeresk , 
Deutsch Mór szesz és égetett szeszesita­
lok eladásának közvetítése, fűszer- és 
gyarmatán! és rövidáru lerakat üzlet 
gyakorlása. Az ipar állndékában történt 
véltoíÁJ tójcgjviJlctt|t W M^.ítjya.

Anglia és Románia tárgyal 
a kőolaj ügyében

London, február 23. (Hava«.) 
Londoni illetékes körökben azt a 
román választ, amelyet a románok 
egyrészt az újonnan felállított köz­
ponti kőolajhivatal, másrészt pedig 
a Németországba irányuló román 
kóolajkivitel nyersanyaga ügyéban 
adtak, kielégítőnek találták arra, 
hogy újabb tárgyalások induljanak 
meg az angol-román kereskedelmi 
kapcsolatok megjavítására. Az an­
gol és román kormány szoros kap­
csolatba lépett egymással a tárgya- 
'ások megindítása céljából. (MTI.)

BEFEJEZTEK A TÖRÖK-OLASZ
KERESKEDELMI TÁRGYALÁST

Istambnl, február 23. (NémetTI) 
l'gtpjeientések szerint sikeresen be­
fejezték Törökország és Olaszor­
szág között a kereskedelmi szerző­
dés megkötésére vonatkozó megbe­
széléseket. Az egyezményt megerő­
sítették. Az árúcserét kölcsönösen 
évi 800 millió lírára emelik fel. — 
Olaszország. Törökországtól gva- 
pottot. gyapjút és olajtermékeket 
vesz, Törökország pedig Olaszor­
szágtól kézmfivárúkat. gépkocsikat, 
vegyi- és gyótrvszerészeti terméke­
ket vásárol. fMTf)

Helfrich Lávzló asztalos, Gáli 
sz. Pethö Erzsábct Jvorcsma.

Sándor szatócs. Zoványi Gyula
Fejér László toll és nyersbőr

bőröndős és szíj­
korcsma, Lovász 
Ferenc korcsma, 
szabó, .tost Fe- 
Bnickner Márta

Az osztálysorsjáték húzása
Pénteken folytatták a 43. osztálysor» 

játék ötödik ootáty.insk húzását, 
húzott főbb neyermények listája 
vetkező.
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A ROMÁN PENZCGYMTN1ISZTER 
El.HAGYTA SZÓFIÁT

Szófia, február 23 (Német Távirati 
Iroda ) Conslanttneaen román pénzügy 
miniszter két napi látogatás alán el­
hagyta Szófiát és visszautazol Bukarest 
be. A szófiai sajtó arra szorítkozik, hogy 
leírja a látogatás lefolyását és tartózko­
dik minden állásfoglalástól. Constantl- 
nrscu a sajtét képviselői előtt csupán 
csak annyit Jelentett ki. azzal az érzéssel 
hngyjn eí Bulgáriát, hogy látogatásával 
szolgálatot tett a két ország közötti ba 
rétsági kapcsolatoknak, valamint egvuf 
tat a Balkán békéjének Is. (MTI)
SgMMá»MagimM«MáM«1

SZÍNHÁZ
A harapós féri

Mészáros Ági vendégjátéka » Csokonai 
Színházban.

Pénteken este talán félig sem lelt T»?eg 
a Csokonai Színház nézőtere, noha D 
inét vendégművésznő lépett fel Mész» 
ros Ági, a budapesti Nemzeti Színház 
nagyon tehetséges fiatal naivája alaki 
fotta Ernőd Tamás—Török Rezső—Kom 
játhy Károly „A harapós férj“ eímű ope 
Főttjének női főszerepét Magával a da 
rabbal annak idején már foglalkoztunk 
igen gyönge mese, sok jó és rossz vicc, 
s jellegzetes, érdekes muzsika. Röviden 
Komjáthy invenciózus zenéje nélkül a 
közönségnek is harapós kedve támadna 
De így szívesen fogadta a publikum a 
felújítást, annyival is inkább, mert Mé­
száros Ágiban egy nagyon tehetséges, 
közvetlen, bájos és kellemes színésznőt 
ismert meg. Ö volt az, akinek tavaly 
Szegedről felrobogott a Nemzeti Színház 
ba, hogy megmentsen egy „Ludas Ma- 
tyi"-előadást. Mészáros Áginak gyönge 
énekhangja van, de ezt pótolja tiszta k»* 
ejtésével, előadás módjának intenritásá 
val. Játéka finom és mégis élettel teljes. 
A debreceni közönség melegen fogadta a 
▼endégművésznőt, akit máskor is szfro 
sen látunk a Csokonai Színházban. —- 
H a 1 a s s y Mariska pompás komikéi 
vénája hiánytalanul érvényesült Börtsöfe 
T.ina szerepében. Minden jelenete rob 
bánó nyílszíni tapsot aratott. Felek y 
Sári szívtelen Irmlkéje ügyes alakítás 
Haraszti írén azonban nem tudott 
egyenletes játékot nyújtani Mandula Mi 
ci szerepében, bár voltak jó momenta 
mai is. Révy Baba cselédlánya hibái 
lan Az elrajzolt címszerepből Bánk? 
Elemér igvekezett kihozni“ miamit. -~ 
Ami jó volt benne, az csak az ő érdem*), 
mert bizony a szerzők túllőttek a célon 
Andrási Márton Cziha Tónija bril 
liáns alakítás. Csupa derű, ötlet és ellen 
állhatatlan humor árndt ebből a kitűnő 
színészből, aki máris kedvence lett a 
debreceni közönségnek. Sorr Jenő ipa 
fai papja helyenkint igen jó és termé 
szetes. Szabó Gyula az öreg hajdú 
szerepében őszinte és természetes. A ki 
sebb szereplők közül elismeréssel kel! 
megemlítenünk Bakos Gyula, Alszegi La 
jós. Kozma Andor, vitéz Arky Pereni* 
alakítását. A rendezésért vitéz Zemp 
lényt Zoltánt illeti dicséret, míg a zene 
kart Fest Vidor karnagy vezette biztos 
fegyelmező kézzel.

SZÍNHÁZI MŰSOR I

(h. p.)

Február 24 én. szombaton 
órakor és este 8 órakor A) 
Mészáros Ági felléptével : A harapós férj 
Zenés vígjáték.

Február 25 én. vasárnap délután < 
órakor : Földindulás. Színmű. Este “ 
órakor : Paprikán csirke. Zenés bohózat 
Bemutató.

délután l 
bérletben

MA ESTE KIVÉTELESEN FEL « ÓRA 
KOR KEZDŐDIK „A HARAPÓS FÉR.!“ 
ELŐADÁSA A CSOKONAI SZÍNHÁZBAN

A női fösrerc(>ei ugyanis Mészáros 
Ági, a budapesti Nemzeti Színház fiatal 
művésznője játssza, akinek vasárnap 
délután már Budapesten kell a Nemzeti 
Színház színpadás fellépni. Hogy Idejé­
ben fent lehessen, a szombat esti vonat 
tat kell elutaznia Debreeenböt Ezért 
aztán ■ színház Igazgatósága ágy hatá 
ropott, hogy a szómba I esti elöadóat fél
NnldMT Uadk
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A SZÍNHÁZT IRODA HÍREI :
Ma, szombaton este a nagysikerű 

..Harapós férj” című vígjáték van mű­
soron Mészáros Ági felléptével. Vasár 
nap este „Paprikás csirke“ zenés bohó­
zatot mutatják be, hétfőn este pedig Ha 
lassy Mariska felléptével a „Névtelen 
asszony“ kerül színre. Kedden este A» 
bérletben Kiss Ferenc vendégszereplésé 
ve) Shakespeare hatalmas tragédiáját, « 
Marbet hét játszók Both Béla, a Nemzeti 
Színház rendezőjének rendezésében.
*'*á eins 4-én este Szabó Gyula, a debre­
ceni közönség régi kedvence, a kitűnő 
komikus tartja harmincötéves jubilárh 
előadását, amikor is a .Szabin nők el 
r-ib ása“ című bohózatban lép fel, mint 
ripacs-igazgató. A jubiláris előadás iránt 
máris nagy érdeklődés mutatkozik.
u-r 1» » «

A Debreceni Népfőiskola
A Népfőiskolával kapcsolatban már 

közöltünk egy hozzászólást. Ezúttal egy 
másik szakember szól az ügyhöz:

A kitűnő írónak : Móricz Zsigmond­
iak a Csokonai Körben tartott nagy­
szerű előadása óta egyre többször buk­
kannak föl hírlapi megjegyzések és 
hozzászólások a népfőiskola eszméjéhez.

Amennyiben egyik-másik közlemény 
talán szándékosság nélkül, de — al­

kalmasnak látszik a népfőiskola népsre- 
rütlenítéséhez, nem lesz közérdeknél­

küli. ha tisztázzak a népfőiskola fogal­
mát és célját

Állapítsuk meg mindjárt hogy a nép­
főiskola az Iskolánkívüli népművelés 
körébe tartozik, ami ^Korunk demokra­
ta kus törekvéseivel kapcsolatos 8 célja a 
t '.riadalom széles rétegeinek hasznos 
szellemi javakban való részesítése, mö 
vei Is égi színvonalának emelése és ezzel 
a társadalmi osztályok műveltségben 
különbségeinek kiegyenlítése“.

A világháborúig ez volt az iskolánkí­
vüli népművelésnek egyik általános fő­
iránya. Azonban északon a dánok, své­
dek, norvégek és finnek népfőiskola! 
mozgalma más irányba lendült

Ök főképpen a paraszt osztály mű- 
veltségi színvonalának emelésére s nem­
zeti és gyakorlati irányú nevelésére tö­
rekedlek. Ennek a mozgalomnak, amely 
a világháború után egyre nagyobb mér­
tékben terjed az egész világon, atyja és 
apostola a dán Grundtvig.

Hogy milyen eredményeket értek el 
gyakorlati irányban pl. a finnek e pár 
é^ tized alatt, arra ne hozzunk fel más 
példát mint azt hogy évi biízalermésü 
kel 65 ezer niélerniázsáról közel két és 
félmillió mázsára emelték s hogy mii 
eredményezett a nemzeti nevelés terüle­
tén, talán szolgáljon magyarázatul a 
finn hősiesség, amely a maga 3 hónapos 
bámulatos ellenállásával péidanélkül áll 
a világon.

Magyarország gyötrelme« vajúdásban 
tölti átalakulásának mostani, nehéz 
évit. Diadalmas újjászületése paraszt 
Hágunk anyagi és erkölcsi felemelésétől? 
fö’dhözjuttatásától s megfelelő gyakor­
in’» és nemzeti nevelésétől függ.

Ha mindenütt máshol bámulatos ered 
menyeket hozott a népfőiskolák megte­
remtése, miért járna az balsikerrel pon­
tosan minál jnk ?

A nagyszerű és gyors siker (mezőgaz- 
dn’ági fiatalság és ifjú gazdák adják a 
hallgatók zömét) Itt sem fog elmaradni, 
csak természetesen hozzáértő szakembe­
rek s Igaz magyar szívvel vegyék ké­
zi k he a dolgot.

Debrecenre ebben a tekintetben nagy 
elhívatás vár s a dolgok ereje döbbene­
tes erővel sürget

A Debreceni Népfőiskola megvalósítá­
sához nincs egyetlen egy elvesztegetni 
való napunk sem. MOLNÁR JÁNOS

fr, a kitűnő bahríl»« »«sárnap feltót 
nül fog játszani. Ha minden rendbe va, 
akkor a Bocskay így áll fel az UjpC' 
ellen : Vörös — Nádas. Janzsrt — Nap.' 
Béla, Móré. Békési — Kristóf, 
Turay II. Füleki, Hárai. Ha 
nem jöhetne Debrecenbe, akkor a jobb 
szélen Füleki (Kilók) fog játszani, aki 
a csatársor minden posztján jól megát- 
ja a helyét. Ebben az esetben a balosz- 
szekötő Pály lenne

A DVSC pálva rendbehozásán pénte­
ken is hetven ember dolgozott Rengeteg 
mennyiségű havat hordtak el a pályáról 
hogy vasárnapra sírna és teljesen oasz- 
nálhatóvá váljon a nagy aréna. A DVSC 
elnöksége, élén dr. Génessy Sandor mu- 
helvfönökkel valóban olyan gavallériá­
ról' é.s sportszereiéiről tett tanúbizony­
ságot, amely az összes magyar sportve­
zérek előtt követendő mintaképül szol 
gálhat A debreceni közönség is hálás 
Génessy Sándornak, aki lehetővé tette 
a vasárnapi nagy mérkőzés lejátszását.

A Boeskav—Újpest mérkőzés egyéb 
ként vasárnap délután negyed 3 órakor 
kezdődik a vasutas pályán, előtte fél' 1 
órai kezdettel a DVSC játszik barátsá­
gos meccset a Bocskay II csapatával. 
Ez a mérkőzés is érdekes lesz, mert hi­
szen az NB csoportban is megkezdődik 
egy hét múlva a küzdelem s így fontos, 
hogy a vasutasok felkészüljenek a baj- 
nckságra.

Berecz 
Kristóf

VAJDA PÉTER ELŐADÁSA 
A FOTBALLSÉRÜLÉSEKRŐL

A debreceni játékvezetők csütörtökön 
este a pénzügyőri kuglizóban tartották 
meg szokásos összejövetelüket. Mintegy 
negyven játékvezető vett részt a jólsi­
került összejövetelen, amelyen Vajda 
Péter játékvezető szakszerű és egyben 
rendkívül érdekes előadást tartott a fot- 
ballsérülésekről Sorra vette az egyes 
sérüléseket, foglalkozott a szimuláló já­
tékosok eseteivel, a segélynyújtás kér­
déseivel stb. A megjelentek nagy érdek­
lődéssel hallgatták végig Vajda Péter 
előadását, mely után még sokáig a leg­
jobb hangulatban együtt maradtak.

NAGYSZABÁSÚ ÖKÖLVÍVÓ BAJNOKI 
VERSENY

A DTE vasárnap délután fél 5 órai 
kezdettel rendezi meg Debrecen sz. kir. 
város 1940. évi ökölvívó egyéni bajnok­
ságait 8 súlycsoportban a Magoss Gy • 
tér 9. szám alatti tornacsarnokában. A 
versenyen 5 egyesület 30 versenyzője 
álla szorílóba, hogy megvívják nagy küz 
delmüket Debrecen város egyéni bajno­
ka címéért. Minden egyesület a legjobb 
jait indítja a bajnokságon. A DTE-böl 
többek között Darai, Bartha és Kötél 
verő, a SZVSE-böl Baunert, Füzesi, Szi­
lágyi, Egerből a Farkasvölgyiek, Dózsa, 
Veress, Csepregby, Kecskemétről _ Só­
lyom és Horváth vesznek részt a küzde­
lemben s bizonyára minden versenyző 
a legnagyobb akarattal fog küzdeni A 
verseny iránt olyan érdeklődés mutat­
kozik a sportszerető közönség körében, 
hogy kicsinek fog bizonyulni a DTE 
hatalmas tornacsarnoka.

SPORT

A MAGYAR ATLÉTIKAI SZÖVETSÉG 
KELETI KERÜLETÉNEK KÖZGYŰLÉSE 
március 3-án, vasárnap délelőt fél 12, 
határozatképtelenség esetén 12 órai kéz 
Jellel Debrecenben a Keletmagyarorszá­
gi Labdarúgók Alszövetsége kistanács­
termében (Piac-utca 41. I. emelet há- 
tulsó lakás) az alanti tárgysorozattal 
lesz megtartva.

A közgyűlés előtt 11 órai kezdettel a 
közgyűlést előkészítő intéző bizottsági 
ülés lesz. Az elnökség.

Tárgysorozat: 1. Nemzeti Hiszekegy 
2 Elnöki Megnyitó. 3. Előadói jelentés a 
kerületi működésről. 4. Pénztári szám 
adás bemutatása és határozat a felment­
vény megadása ügyében. 5. Az 1940. évi 
költségvetés megállapítása 6. Tisztikar 
választása. 7. Esetleges indítványok. 8. 
Elnöki záróbeszéd.

JÓL MOZGOTT A BOCSKAY 
A PÉNTEKI EDZÖMÉRKÖZÉSEN

A Bocskay péntek délután tartotta az 
idén első edzőmérkőzését Debrecenben 
Sajnos csak a helybeli játékosok vehet 
tek részt az edzésen, amely a DVSC 
Diószegi-úti pályáján volt. Á fiúk igen 
jó mozogtak és a szakértők szerint min­
den remény megvan rá, hogy vasárnap 
méltó ellenfelei lesznek a bajnokságra 
törő Újpestnek. Kristóf hollétét még 
mindig nem sikerült megállapítalni, így 
aztán a csatársor összeállítását nem le­
het véglegesnek tekinteni, örvendetes 
dolog azonban, hogy Hóra inak megadta 
a játszási engedélyi a Pénzügyi TSc;

A TAVASZI LABDARUGÓ NAPTÁR
A tavaszi idény rajtja egyheti el ha 

lasztással vasárnap lesz. Ez a halasztás, 
no meg az, hogy húsvétról április 7-re 
tették a német-magyar mérkőzést és 
május 5-ről június 9-re halasztották a 
Budapest—Bécs találkozót, sok változást 
idézett elő a tavaszi műsorban.

Alább folytalásonkint ismertetjük a 
teljes tavaszi műsort. Nemcsak a válo­
gatott- és NB-mérkőzések kaplak he­
lyett a naptárban, hanem az NBB mér 
kőzések is. íme a műsor :

Február 25.
Rn^skny—Újpest, Szolnok—Kassa. Tö- 

r< kvuí —lia' .<lás, Ferencváros—Szcgctx.

Kispest—Hungária, Elektromos- Gimw» 
i Taxi szabad

Március 3.
A Szeged szabad, Haladás—Ferencvó 

ros, Szolnok-Tórekvós, Újpest—Kassa, 
Gamma—Bocskay, Hungária—Elektro­
mos, Kispest -Taxisok.

NBB
Felvidék: Pereces—Ózd, Beregszász— 

Rusj, Losonc—SSE, DVSC—BSZKRT, 
Kassai SC—Nyíregyháza, SalBTC—BVSC 
L'ngvár—DIMÁVAG, Munkács—Fülek.

Március 10.
Bocskay—Hungária, Kassa—Gamma, 

Törekvés—Újpest, Ferencváros—Szolnok. 
Elektromos—Kispest, Taxi— Szeged, sza­
bad a Haladás.

NBB
Felvidék: Nyíregyháza—SalBTC, SSE 

— DVSC, Rusj—Losonc, Ózd—Beregszász 
DIMÁVAG—Munkács, BVSC—Ungvár,
Fülek—Pereces.

Március 17.
Haladás—Szeged, Újpest—Ferencváros. 

Gamma—Törekvés, Hungária—Kassa.
Kispest—Bocskay. Taxi—Elektromos, — 
szabad a Szolnok.

NBB
Felvidék : Beregszász—Pereces, Lo­

sonc—Ózd, DVSC—Rusj, Kassai SC— 
SSE, SalBTC—BSZKRT, Ungvár—Nyír 
egyháza, Munkács—BVSC, DIMÁVAG— 
Fülek.

SPORTHIRMONDÓ
A debreceni és környéki játékvezetük 

március 2-án taifják ünnepélyes foga­
dalomtételüket

Közgazdaság
A gazdakézen lévő rozskészletekbŐ) 

egészen minimális készletek kerülnek 
úgy a fővárosi, mint a vidéki piacokra

Á búzát azonnali szállításra, mint 
márciusra élénken keresik. A malmok 
is érdeklődnek a búza iránt, mert egyes 
malomüzemek készlet.kiegészítése aktuá- 
lissá vált.

Az árpiacon a kiváló sörárpa 22.70, » 
középminőségü takarmányárpa 17.85 P. 
A sörárpapiacon inkább csak kisalföldi­
ben van ezidöszerint forgalom, míg a ta­
karmányárpa kínálata egészen jelenték­
telen.

A tengeripiacon kb 10—15 fillérrel 
emelkedtek az árak és a tegnapi élénk 
forgalom után ma eleinte mérsékeltebb 
vélelkedv volt észlelhető. Elkelt 300 m 
21.70, 150 m 21.20 pengőn.

Ferencvárost aertésráaár. A ferencvá­
rosi sertésvásár összfelhajtása 650 drb. 
Vásári állományból angol hússertés fel­
hajtás 81 drb. Az irányzat vontatott. — 
/Irak : príma szedett sertés 114—122, 
közepes sertés 108—112, silány sertés 
93—98. angol tőkesertés 113—118 fillér 
élősúlyban kg-ként.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi Saltóválialat Kft 

Felelős kiadó: 
Baloch István
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APiraó IHIIDRIDJETÉSIEIK
-..... . ........... ......, v-- ........

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti 
apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 00 fillér, minden további szó 
«fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér. minden további szó 8 fillér.

Állást kereső 
férfiak
Keresztény, 

fiatal, jómegjelenésű, jó 
bizonyítvánnyal rendel­
kező fűszer- és csemege­
kereskedő segéd állást 
keres. Cím: Varga János 
Békéscsaba, Luther-utca 
10 a. 904

Samu János
OFB ENGEDÉLYES HIRDETÉSEI

A ón'at
Margit szálloda

a Halász-féle vendéglő 
udvarán (Margit fürdő 
mellett ) Kényelmes szo­
bák, olcsó árak. Közel a 
gyógyfürdőhöz, kliniká­
hoz, kórházhoz. Fürdő- 
zőknek, sportolóknak — 
kedvezmény, villamos
megállóhely. Telefon sz 
10-21 067

Iroda : Deák

Házak :
Szent Anna utca 29. 

emeletes bérház sürgő­
sen eladó, Wesselényi-té- 
ren, a csendőr palotához 
közel értékes ház, Ho­
mokkertben Hegyi Mi- 
hályné-u. 28, Kerekes-te­
lep elején Rudolf-u. 12. 
számú ház 3200 P. Sám­
soni út 27. szám alatt 
igen jó ház korcsma üz­
lettel, átvállalható teher 
rel, Pereces-u. 10. szám 
a la Ili ház 6800 P. Varga

Ferenc-utca 7.
utca 33, Kerekes-telepei» 
Szávay Gyula-u. 21 szá 
mű szép ház, Piac-utcá­
ból beágazó több utcá­
nak elején 4 szobás úri­
ház.

Földek :
Feketén prima 14 kát. 

fekete föld, bérbeadás 
esetén 3 mm. búza és 
földadója elérhető, ára 
15.500 pengő. Halápon 
35, Kaba és Püspökla 
dány közölt 40, 25.

Hangszer

FÉRFI
felöltő- és öllönyszö 
vetek, minden hozzá 
alók, férfi dlvatsporl 

és galléros ingek olcsó 
árban.

PetriHn é’
Szent Anna-u. 5. 8/ |

Ócskavasat, 
fémet, gépeket, minden­
féle vasanyagot legma 
gasabb árban vesz — 
Vaskovits, Pacsirta utca 
17., telefon : 26-94 1992

Elfagyott 
vízvezetékeket üzembe 
helyez garanciával és 
gázvezetéket, Molnár Já­
nos. Csapó 49. 849

E'elm sí er, ital

Fajborok
magas foknak literen 
kén! is, Arany János-u 

ÓV. j?uzbck termelő. 907

Zongorák
eladása, vétele, szaksze­
rű javítása és hangolása 
vidéken is. — Tanczer 
hangszerkészítő mester 
Debrecen, Batthyányi u.
1. sz. 695

Kitűnő állapotban 
levő 1 drb 2 személyes 
DKW és Fiat Topolino 
autó eladó, Szoboszlayná! 
Széehenyi-u. 21.

Bútor

Hálószobák, 
ebédlők, s kombinált 
szobák, konyha berende­
zések. legjobbat legol­
csóbban csak a Salamon 
bútorüzletében vásárol­
hat, Hunyadi-u. 2. Részi 
lel re is. 605

Eladó
szép családi ház, nagy 
kerttel, baromfi és egyéb 
mellékhelyiségekkel. — 
Nógrádi Mátyás-u. 22. sz. 
Városi Faraktár mellett.

1890

Eladó inqósaq
Telje« itahnérési 

berendezés poharakkal, 
üvegekkel eladó. Csapó­
kért, Kinizsi-u. 28.

Eledé ház

Forgalmas helyen
8 nagyállomás mellett. 
Késes ulca 16 számú ház 
három lakással és üzlet 
helyiség lakással, mely 
kocsmának vagy vendég­
lőnek igen alkalmas, vil 
lány, vízvezeték van, — 
kevés pénzért megvehető 
Az üzlet helyiség kocsin á 
nak kiadó. 369

Eladó
egy Schmidt-gyártmányű
írógép. Cím a kiadóban.

Ny

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap* 
kiadóvállalat Rt műinlé- 
zetének körforgógépén.

Igazgató :
Somogyi Gáb«Bt


